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Statutarna komisija predlaga 
8kupščini mesta Ljubljane, da sprej
ete predloženi osnutek statuta me
sta Ljubljane in da osnutek pred
loži občanom Ljubljane v javno 
Razpravo.

Dovolite mi, da v kratkih črtah 
skuiam podati njegova izhodišča in 
osnovne principe, ki so vodili sta
tutarno komisijo pri njegovi izde
lavi.

Težko je pravilno oceniti sedanji 
Osnutek statuta, če najprej vsaj v 
Okopih črtah nc pogledamo, kakšna

bila družbenopolitična ali kot v 
Praksi uporabljamo komunalna uro- 
oitcv Ljubljane pred sprejetjem 
“Otandmajcv k ustavi SRS, amand
majev, ki sc nanašajo na mesta, 
mzdcljcna na občine, v našem pri* 
°lcru na mesto Ljubljana.

Pred sprejetjem ustavnih amand
majev je bilo celotno področje me- 
"ta Ljubljane razdeljeno na pet te- 
mejnih družbeno-političnih skupno- 
r.llvS svojimi predstavniškimi organi, 
"Očinskimi skupščinami. Ožje mest- 
*j0 območje, katerega meje je opre
zoval GUP, pa jc bilo proglašeno
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z mestnim statutom za samouprav
no družbeno skupnost z mestnim 
svetom kot njegovim organom sa
moupravljanja. Mestnemu svetu so 
bile z zakonom o mestih, razdelje
nih na občine, in na podlagi spora
zuma med skupščinami ljubljanskih 
občin prenesene nekatere pravice 
in dolžnosti iz pristojnosti občin.

Takšna komunalna ureditev v 
Ljubljani z občinami kot temeljni
mi družbenopolitičnimi skupnostmi 
in mestom kot samoupravno skup
nostjo ni zagotavljala dovolj smo
trne delitve pristojnosti in opravlja
nja posameznih zadev ter ni ustvar
jala vseh potrebnih pogojev za 
uspešnejši nadaljnji razvoj mesta 
kot celote. Istočasno velja omeniti, 
da najvažnejše pravice, ki jih je 
imel mestni svet (določanje iinanč- 
nega načrta na primer) niso izvirale 
iz pravic občin, ki bi jih te odgo- 
vorno odstopile mestnemu svetu, 
ampak so izhajale iz sprejetega re
publiškega zakona, ki je dajal 
mestnemu svetu, kot predstavniške- 
mu organu fnesta posebna poobia- 
stila. Republiški zakon je torej po- 
segal v pravice občin. Iz dejstva, da

je pravice mestu dajal zakon, ne pa 
sporazum med občinami, so izvirali 
večkratni, tudi ostrejši prepiri med 
mestnim svetom in posamezno ob
činsko skupščino, ki so po vpraša
njih financiranja mestnega sveta in 
nekaterih drugih odlokov, ki jih je 
mestni svet sprejel, pripeljali celo 
do ustavnega spora.

Takšno stanje je med občani 
Ljubljane povzročalo ostro kritiko. 
Praksa dela občinskih skupščin in 
mestnega sveta je z nadaljnjim raz
vojem komunalnega sistema vse 
bolj negirala potrebo zunanjega 
vmešavanja, vmešavanja s silo zako
na in vse bolj razvijala medobčin
sko sodelovanje na celotnem ob
močju Ljubljane. Da bi se uredil 
položaj družbenopolitičnih skupno
sti na področju mesta, odstranili 
prepiri in včasih nezakonita stanja, 
so mestni svet in občinske skupšči
ne pred tremi leti organizirali in 
vodili široko razpravo o potrebnih 
statutarnih spremembah in v javno 
diskusijo dali več variant predlogov 
bodoče družbenopolitične ureditve 
Ljubljane. Od možnih predloženih 
variant jc dobila v takratni javni 
razpravi in predvsem v razpravah 
v občinskih skupščinah varianta, da 
se formira v mestu, razdeljenem na 
občine, tudi mesto, kot posebna 
družbenopolitična skupnost s svo
jim predstavniškim organom in su

verenimi pravicami in dolžnostmi 
na vseh področjih, ki jih s svojim 
statutom proglasi kot zadeve skup
nega pomena za mesto. Svoj prak
tični zaključek je ta varianta dobila 
v skupnem predlogu petih ljubljan
skih občin skupščini SRS, da s po
trebno spremembo ustave SRS omo
goči uveljavitev takšne družbeno
politične ureditve. Ob spremembah 
republiške ustave v letošnjem letu 
jc bil predlog skupščin v celoti upo
števan, sprejet je bil XVIII. amand
ma k republiški ustavi. S tem 
amandmajem je mesto, razdeljeno 
na občine, posebna družbenopolitič
na skupnost, v kateri občani uresni
čujejo družbeno samoupravljanje in 
urejajo tiste zadeve, ki so skupnega 
pomena za mesto. Amandma nalaga 
mestu, da sprejme svoj statut in v 
njem določi zadeve skupnega po
mena za mesto, organizacijo mestne 
samouprave in način izvolitve mest
ne skupščine

Nova družbenopolitična skupnost, 
v našem primeru mesto Ljubljana, 
ima svoje pristojnosti samo na nivo
ju občinske skupščine, kolikor ji 
republiška skupščina z zakonom ne 
prepusti zadev iz svoje pristojnosti. 
Takšen položaj mesta spreminja se
veda tudi položaj občin na tem ob
močju. Formira se posebna temelj
na družbenopolitična skupnost, ti 
jo v specifičnem primeru Ljubljane
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predstavljajo ljubljanske občine in 
mesto, saj šele skupne pristojnosti 
občine in mesta dajejo takšno te
meljno družbenopolitično skupnost, 
občino, kot jo pozna naša ustava. 
To dejstvo, da na področju mesta 
samo občina in mesto skupaj pred
stavljata družbenopolitično skup
nost, narekuje ozko povezanost sta
tutov, mestnega in občinskih, prak
tično njihov sprejem v enem aktu 
z enotno osnovo. Vse pravice in 
dolžnosti občana, delovne organiza
cije ali samoupravne skupnosti lah
ko v celoti opredelimo šele, ko naj
demo njihovo mesto tako v občin
skem kot v mestnem statutu.

Z ustavnim amandmajem opre
deljena družbenopolitična ureditev 
Ljubljane je bila za statutarno ko
misijo mestne skupščine osnovno 
izhodišče. Na tej osnovi je pričela 
graditi celotno shemo odnosov in 
medsebojne delitve pristojnosti in 
dolžnosti med mestom in občinami. 
Variante formiranja samo ene druž
benopolitične skupnosti za celotno 
področje statutarna komisija ni ob
ravnavala niti ni skušala iskati reši
tev v tej smeri, saj bi to spremi
njalo dogovorjeno in ob diskusijah 
pred sprejetjem ustavnih amand
majev večinsko izraženo mnenje. 
Ne glede na torej nesprejeto va
rianto ene družbenopolitične skup
nosti, pa je seveda imela statutarna 
komisija pred očmi tudi dejstvo, da 
je mesto urbanistična in komunal- 
nogospodarska celota ter družbena 
in delovna skupnost po svoji pri
rodi. Iz tega izvira nujno potrebna 
enotnost in skladnost urejanja naj
važnejših družbenih vprašanj na 
celotnem območju, da zagotovimo 
osnovne pogoje za uspešen družbe
ni razvoj, za ustvarjalno sodelova
nje občanov v upravljanju družbe
nega življenja, za njihov enakopra
ven položaj ne glede na ožjo loka
cijo njihovega bivališča. Te zahteve 
so bile v javnih diskusijah močno 
prisotne in statutarna komisija jih 
je želela čim bolj ustrezno prenesti 
v posamezna določila osnutka sta
tuta mesta.

Vprašanje, ki se nam je tudi za
stavljalo, je bilo področje, teritorial
no mišljeno, ki naj ga pokriva po
sebna družbenopolitična skupnost, 
mesto Ljubljana in njegov pred
stavniški organ mestna skupščina. 
Sledili smo že izraženemu mnenju, 
naj se teritorialna pristojnost mest
ne skupščine razširi iz območja biv
šega mestnega sveta na celotno ob
močje vseh petih občin. Tako ne 
more priti do razlikovanja med ob
čani iste občine, če prebivajo na ož
jem mestnem območju ali pa v nje
govi okolici.

Ko smo opredeljevali pravice in 
dnlžnosti mesta in občin seveda ni- 

mogli mimo nekaterih že izvr
šenih sprememb v družbenem živ
ljenju, sprememb, ki so že, ne glede 
na upravno razdelitev mesta, uspeš
no povezovale družbeno življenje 
bodisi na področju sfernega mesta 
ali pa širše okolice. Upoštevati smo 
morali nadaljnji razvoj samouprav
ljanja v celotni družbi, spremenje
no vlogo družbeno-političnih skup
nosti na področju razširjene repro
dukcije, na področju gospodarjenja 
s stanovanji v družbeni lastnini, vse 
močnejše uveljavljanje interesnih 
samoupravnih skupnosti na raznih 
področjih združenega dela, spreme
njen položaj delovnih organizacij 
posebnega družbenega pomena, na 
že izvedene integracije v zdravstvu 
in ne nazadnje na uspešen razvoj 
krajevnih skupnosti in samouprav
nega dogovarjanja itd. Na vse to 
opozarjam z namenom, da imamo

vse te momente pri obravnavi osnut
kov statutov pred očmi.

Na naštetih osnovah je statutar
na komisija, ki jo je imenoval mest
ni svet in znova potrdila mestna 
skupščina, zasnovala svoje delo. Pet 
strokovnih skupin in vrsta pod
skupin so ob sodelovanju vrste naj
odgovornejših strokovnjakov za po
samezna vprašanja, ob vrsti organi
ziranih strokovnih in političnih po
svetov, ob sodelovanju občinskih 
statutarnih komisij in njihovih stro
kovnih sodelavcev pripravila osnu
tek statuta, ki ga danes predlagamo 
mestni skupščini.

Naj se kratko zadržim pri nje
govi vsebini. V preambuli k statutu 
smo želeli opredeliti poseben po
ložaj, ki ga ima mesto Ljubljana v 
naši družbeni skupnosti, kakor tudi 
posebno vlogo mesta in občin na 
tem področju. Temeljne določbe vse
buje prvo poglavje statuta. Pravno 
opredeljujejo mesto Ljubljana. V 
drugem poglavju so ob upoštevanju 
dejstva, da je mesto Ljubljana druž
bena, ekonomska, kulturna in urba
nistično prirodna celota, opredelje
ne zadeve, ki so skupnega pomena 
za mesto. Pravice in dolžnosti, ki 
so skupnega pomena za mesto izvr
šuje mesto v svoji izključni pristoj
nosti.

Osnutek statuta v tem poglavju 
obravnava pravice in dolžnosti me
sta na področjih gospodarstva, ur
banizma, komunalnega in stano
vanjskega gospodarstva ter cestne
ga prometa, vzgoje in izobraževanja, 
kulture in znanosti, telesne kulture 
in tehnične vzgoje, zdravstvenega 
varstva, družbenega varstva, skrbi 
za borce in invalide NOV, notranjih 
zadev, občinskega sodišča in občin
skega javnega tožilstva, narodne 
obrambe ter inšpekcijskih služb. 
Mesto ima na vseh teh področjih 
osnovno nalogo, da usmerja, uskla
juje in določa enotno politiko druž
benoekonomskega in prostorskega 
razvoja.

Na področju gospodarstva me
sto predvsem določa temeljna izho
dišča skladnega gospodarskega raz
voja mesta, sprejema okvirne pro
grame in smernice za nadaljnji raz
voj gospodarstva.

O potrebi po večjem spremlja
nju in usklajevanju gospodarskega 
življenja mesta najbrž zgovorno go
vore dejstva, da na področju Ljub
ljane 640 gospodarskih organizacij 
družbenega sektorja v enem letu 
doseže (podatek za leto 1969) kar 
26.744 milijonov din celotnega do
hodka, da investicijska izgradnja 
doseže letno (leto 1969) 910 milijo
nov dinarjev. Ob upoštevanju še iz
cedno velike letne stopnje poveča
nja gospodarske aktivnosti — letos 
na primer ocenjujemo fizični porast 
industrijske proizvodnje za 15 do 
16 °Z« nad lanskoletnim, opravljenih 
gradbenih del bo za ca. 25®/« več, 
promet v trgovini na drobno za 18 
do 20e/e večji itd. — nam postane 
potreba po večjih prizadevanjih za 
skladnejše programiranje razvoja 
vse bolj prisotna.

Ta naloga nikakor ni samo na
loga mestne skupščine. To je nalo
ga vseh družbenih dejavnikov, 
usklajevalec in mnogokrat tudi 
iniciator pa mora vse bolj postajati 
prav mesto in mestna skupščina.

Na področju urbanizma so v iz
ključni pristojnosti mesta tiste za
deve, ki omogočajo in zagotavljajo 
enotno urbanistično politiko in skla
den razvoj mesta. To so predvsem 
sprejemanje predpisov in drugih 
aktov, urbanistične dokumentacije, 
ki določajo programe razvoja in ur
banistične politike, inšpekcijsko

nadzorstvo nad izvajanjem in nad 
realizacijo urbanistične dokumen
tacije, sprejemanje smernic za ob
činske skupščine in druge izvrševal
ce urbanistične politike ter sodelo
vanje z drugimi družbenopolitični- 
mi skupnostmi.

Komunalno gospodarstvo ter pro
metno dejavnost v mestu opravlja
jo specializirane delovne organiza
cije. Ker je ta dejavnost posebnega 
pomena za občane in delovne orga
nizacije, so vse pristojnosti do teh 
delovnih organizacij mestne. Zato 
mestna skupščina sprejema na tem 
področju vse predpise in druge akte 
za delovne organizacije, ki so dolo
čene s posebnim odlokom mestne 
skupščine in opravljajo dejavnost 
skupnega pomena za mesto.

Enotnost v stanovanjskem go
spodarstvu se zagotavlja z usmerja
njem izgradnje mestnih stanovanj
skih sosesk, z enotnimi predpisi in 
drugimi akti s področja gospodar
jenja s stanovanjskimi hišami in 
končno z enotnimi predpisi s pod
ročja stanovanjskih razmerij. Del 
prepotrebne enotnosti bi dosegli 
tudi s predpisi o urejanju in odda
janju stavbnih zemljišč na območ
jih, ki jih zajema urbanistični na- 
črt.

Na področju družbenih dejav
nosti je naloga mesta predvsem v 
tem, da zagotovi skladen razvoj 
vseh področij družbenih dejavnosti 
na mestnem območju. Statutarna 
določila to zagotavljajo predvsem s 
tem, da določajo enotno planiranje 
in tudi delno enotno financiranje, 
obenem pa omogočajo uveljavlja
nje specifičnih potreb posameznih 
območij mesta.

Mesto kot usklajevalec zago
tavlja v svojem statutu tudi sodelo
vanje družbeno-političnih skupnosti, 
samoupravnih skupnosti, občanov, 
krajevnih skupnosti, delovnih in 
drugih organizacij pri uresničeva
nju enotne politike razvoja družbe
nih dejavnosti v mestu.

Področje notranjih zadev, narod
ne obrambe, občinskega sodišča in 
občinskega javnega tožilstva je po 
predlogu osnutka statuta mesta v 
celoti v pristojnosti mestne skup
ščine.

V III. poglavju je govora o virih 
finančnih sredstev mesta, načinu 
formiranja proračuna, o namenskih 
skladih in o združevanju sredstev 
za posebne namene.

Finančna sredstva za opravlja
nje zadev, ki so v pristojnosti mest
ne skupščine, si mesto samostojno 
zagotavlja iz virov dohodkov, ki po 
zakonu pripadajo občini, vendar so 
značilni kot dohodek mesta. Te vire, 
ki jih statut našteva, mesto samo
stojno predpiše. Višino udeležbe 
mesta in občin na teh dohodkih do
loči mesto tako, da upošteva pro
gram dela, gospodarsko moč in 
družbene potrebe mesta in občin ter 
vsakoletno oceno skupnih dohodkov 
mesta in občin.

Osnutki statutov občin vsebuje
jo slično določilo. Na virih dohod
kov, ki jih v skladu z zakonom in 
statutom predpisuje občinska skup
ščina, lahko določi občinska skup
ščina v skladu z letno oceno skup
nih dohodkov mesta in občin, upo
števaje program dela in družbene 
potrebe mesta, udeležbo mesta tudi 
na teh virih proračunskih dohodkov. 
V delitvenih razmerjih smatramo, 
da bo poleg pravnih razmejitev, ki 
so v statutih sicer zelo jasno nave
dene, moralo vsakokrat imeti pre
vladujoč vpliv družbeno dogovarja
nje in skupno bilanciranje razpolož
ljivih sredstev.

Skupščina mesta mora pri for
miranju, razporejanju in trošenju

sredstev skrbeti za skladen gospo
darski in družbeni razvoj ter finan
ciranje družbenih potreb v skladu z 
realnimi možnostmi. Zato tudi sta
tut, še natančneje pa zakonska do 
ločila, določajo postopek in način 
razporejanja, uporabe in razpolaga
nja s sredstvi mesta. Mestna skup
ščina je dolžna nadzorovati uporabo 
sredstev, ki so namensko določena 
in z njimi razpolagajo razni organi, 
delovne in druge organizacije, kat | 
tudi določajo statut in ostali pred-1 
piši.

S proračunom se določajo in ! 
razporejajo sredstva za delo držav
nih organov in za financiranje osta- j 
lih družbenih potreb. Statut določa 
način pripravljanja proračuna i° 
naloge, ki jih imajo v zvezi s tem 
organi in organizacije, ki se jim 
sredstva za delo zagotavljajo v prOj 
računu. Proračun mora biti pred j 
sprejetjem dan v razpravo zborom 
volivcev in zborom delovnih ljudi- I 
O predlogih in mnenjih teh skupšej' , 
ria obvezno razpravlja pred sprejet-j 
jem proračuna. , .

V skladih mesta se združujejo 
sredstva za financiranje družbenuj 
zadev, kadar je potrebno trajnejšo 
zagotavljanje sredstev in izvajanj6 
določene politike. Sredstva skladov 
se' zagotavljajo iz proračuna, Prl' 
spevkov delovnih organizacij ali |Z 
drugih dohodkov. Skladi morajo Pu j 
določilih satuta imeti svoj orga11 j 
upravljanja, v katerega imenuj6! 
mestna skupščina poleg svojih pred
stavnikov tudi predstavnike vlaga
teljev in koristnikov skladov tej 

redstavnike organov in organizacij- 
i so posebno zainteresirani za de- j 

javnost teh skladov.
Za financiranje posameznih P0- 

treb in nalog ali za izgradnjo p®* 
membnejših objektov, lahko mesta 
tudi združuje svoja sredstva s sred
stvi občin, delovnih organizacij id s 
prispevki občanov. Pristojni or gad, 
v katerem sodelujejo predstavnik* 
tistih, ki združujejo sredstva, spora- | 
zumno določi namen, za katerega 56 
sredstva združujejo, način zdru/-6- 
vania in uporabe ter nadzor nad P0- 
rabo.

Osnutek statuta mesta ureja * 
četrtem poglavju organizacijo mest
ne samouprave. V okviru tega so 
posebej obravnavane in konkretiz'- 
rane vse oblike neposrednega san'^ 
upravnega delovanja občanov te_ 
sestava m delovanje mestne skup 
ščinc in njenih organov. Posebej* 
poudarek je na zborih volivcev m 
na zborih delovnih ljudi, kjer obe6 
ni obravnavajo neposredno prav 6 
in dolžnosti mesta, ki jih dolO. 
statut. Zlasti je pomemben 57. čl«*1’ 
ki določa, kaj je dolžna mestu 
skupščina predložiti v obravnav i 
zborom volivcev in zborom delu | 
nih ljudi. Osnutek statuta predviu 
va kot takšne: predlog mestnrir 
statuta, predlog proračuna in skU’P 
nega računa ter drugo. Večina °. 
činskih skupščin lahko zahteva, 1 ‘ 
mora dati mestna skupščina v 0 
ravnavo zborom volivcev tiste 
deve, za katere le-tc smatrajo, c 
je to potrebno. j

Območja in postopke za sklic P. 
delo zborov volivcev ureja občinri 
statut. Statut mesta pa s poscblUNj 
določilom predvideva, da lahko tu I 
predsednik mestne skupščine sk*lL , 
zbore volivcev. -

Osnutek statuta zavezuje meri 
odbornike, tla se morajo aktiri^ 
udeleževati zborov volivcev in 
rov delovnih ljudi in končno *' 
mestno skupščino in njene orgj*r;l 
da morajo sodelovati v pripravah 
zbore volivcev. ~

Kot element neposredne deu\jj 
k racije uvaja osnutek statuta tu

A
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referendum. Glede njega so uveljav
ljena v osnutku statuta vsa potreb
na določila, ki jih ima ustava. Mest
na skupščina je dolžna razpisati re
ferendum na zahtevo več kot polo
vice zborov volivcev ali več kot po
lovice krajevnih skupnosti ali naj
manj treh občinskih skupščin.

Statut predvideva enako organi
zacijo mestne skupščine, kot je bila 
Vzpostavljena spomladi letos. Skup
ščina ima torej dva zbora s po 50 
odbornikov. Zaradi pomembnosti 
je v statutu delno zajeto tudi po
glavje o načinu izvolitve mestne 
skupščine, v ostalem pa velja tudi v 
teh primerih zakon o volitvah od
bornikov občinskih skupščin.

Pri opisu dela mestne skupščine 
in obeh zborov so naštete le naj
značilnejše pristojnosti. Podrobnej
še predpise o delu mestne skupščine 
in njenih organov bo zajemal po
slovnik o delu skupščine.

Sveti mestne skupščine so po
stavljeni kot politično izvršilni or
gani in organi družbenega samo
upravljanja za posamezna področ
ja dejavnosti, navedene so tudi ne
katere njihove pristojnosti in njiho
va sestava. Naštete so stalne komi
sije mestne skupščine ob možnosti, 
da se ustanavljajo tudi občasne. 
Sveti in stalne komisije so v osnut
ku našteti, dana pa je mestni skup
ščini možnost, da s svojim odlokom 
regulira število in delokrog posa
meznih svetov in komisij.

Koordinacijski odbor je predvi
den kot doslej, le da ga sestavljajo 
samo predsedniki občin in mestne 
skupščine.

Odbornikom je dana možnost, da 
Ustanavljajo klub odbornikov.

Organizacija upravnih organov 
)c dana v osnutku statuta v dveh 
variantah. V varianti so vsi mestni 
upravni organi predvideni po dose
danjem stanju z odprto možnostjo 
hitrejšega spreminjanja njihove de
janske organizacije. Velik del uprav
nih služb ostaja po tem predlogu še 
vedno razdrobljen. Predloženi pred
log pa predvideva za vsa upravna 
opravila enotno upravo, ki je seve
da v skladu z zakonom in odloki od
govorna vsakemu predstavniškemu 
telesu za izvajanje njegovih zako
nov, odlokov in drugih upravnih 
aktov. Statutarna komisija ni zavze
la o tem vprašanju enotnega mišlje
nja in zato predlaga, naj javna raz
dava da več argumentov za eno ali 
drugo odločitev. V nobenem prime
ru osnovni odnosi, ki jih statut vse
buje s tem niso porušeni.

V V. poglavju so urejena medse 
bojna razmerja mestne skupščine s 
krajevnimi skupnostmi, s samo
upravnimi skupnostmi (interesni
mi), z občinskimi skupščinami, z 
družbenopolitičnimi organizacijami 
tu društvi, s širšimi družbenopoli
tičnimi skupnostmi in končno z de 
lovnimi organizacijami.

Pri statutarnem urejanju samo 
Upravljanja v mestu in razmerij 
Uiestne skupščine so upoštevana 
Ustavna določila XVIII. amandmaja 
k ustavi SR Slovenije, ki se nana
šajo na organizacijo občinske samo 
Uprave.

Upoštevano je bilo tudi dejstvo, 
da gre v primeru mesta in občin 
za enakovrstne družbenopolitične 
skupnosti ter ustavno načelo, da je 
samoupravljanje delovnih ljudi v 
delovnih organizacijah eden od te
meljev našega družbenega politične
ga sistema in da sta obe obliki sa
moupravljanja tako v družbeno 
Politični skupnosti kot tudi v delov- 
m organizaciji po ustavi enakovred- 
m. Glede na to, da so vse pravice 
dbčinskih skupščin do delovnih or
ganizacij določene z zakonom, je

poudarek v tem poglavju na tem, 
da naj vsa ostala razmerja izhajajo 
iz skupnih interesov mesta in občin 
na eni strani ter delovnih organi
zacij na drugi strani, ki terjajo stal
no medsebojno sodelovanje in sa
moupravno dogovarjanje.

Pri urejanju razmerij med mest
no skupščino in samoupravnimi de
javniki je upoštevana naša ustavna 
ureditev oziroma njena načela o pri
stojnostih in razmerjih občinskih 
skupščin, seveda za mestno skupšči
no v omejenem obsegu, se pravi za 
zadeve, ki sodijo v njeno delovno 
področje ter so opredeljene kot za
deve skupnega pomena za mesto.

šesto poglavje obravnava samo
stojne organe, in sicer: sodnika za 
prekrške, mestno javno pravobranil
stvo ter postajo milice. Samostojni 
organi opravljajo svoje dolžnosti na 
podlagi zakonov in odlokov ljubljan
skih skupščin in mestne skupščine.

V sedmem poglavju so določila 
o vrstah aktov, ki jih sprejemajo 
mestna skupščina, sveti in upravni 
organi. V tem poglavju je tudi po
membno določilo, ki predvideva ose
be in organizacije, ki lahko predla
gajo, da se določen akt sprejme.

Osmo poglavje ureja družbeno 
nadzorstvo in varstvo zakonitosti 
kot dve zelo pomembni pravici in 
dolžnosti mesta kot družbeno-poli- 
tične skupnosti, ki jih določa usta
va.

Mestna skupščina mora z izvrše
vanjem družbenega nadzorstva tudi 
vplivati na razvijanje socialističnih 
norm v družbenem življenju in zato 
statut predvideva različne oblike ter 
metode izvrševanja te njene pravice 
in dolžnosti. Kot temeljni statutar
ni načeli sta pri izvrševanju druž
benega nadzorstva s strani mestne 
skupščine postavljeni naslednji:

— družbeno nadzorstvo je pra
vica in dolžnost skupščine kot ce
lote in njenih zborov;

— pri izvrševanju družbenega 
nadzorstva naj prihaja do medse
bojnega sodelovanja med mestno 
skupščino in samoupravnimi organi 
ter predstavniki organizacij.

Končno ima mestna skupščina 
komisijo za družbeno nadzorstvo, 
ki je predvsem njen organ za izvr
ševanje določenih zadev s tega pod
ročja, upoštevajoč pri tem dejstvo, 
da je izvrševanje družbenega nad
zorstva pravica in dolžnost pred
vsem mestne skupščine same.

Za varstvo zakonitosti skrbijo 
zlasti mestna skupščina, sveti, pred
sednik mestne skupščine in njen 
tajnik. V ta namen so v statutu tudi 
določene njihove pravice in dolž
nosti. V zvezi z varstvom zakonitosti 
so tudi določila glede veljavnosti in 
objave predpisov in drugih splošnih 
aktov, ki jih sprejme mestna skup
ščina in njeni organi, ker tudi ta za
gotavljajo poleg drugih zadevnih 
določil varstvo zakonitosti kot kom
pleks ukrepov za izvrševanje te 
ustavne pravice in dolžnosti mestne 
skupščine.

Osnutek statuta ureja v devetem 
in desetem poglavju že dosedanjo 
dejavnost mestnega sveta glede 
medmestnega sodelovanja, podelitve 
naslova častnega občana mesta in 
podelitve domicila enotam NOV in 
POS.

Vsa vprašanja v zvezi s spre
membo statuta mesta so urejena v 
enajstem poglavju. To so vprašanja 
spodbude in postopka za spremem
bo statuta. O spremembi statuta od
loča mestna skupščina s statutar
nim odlokom.

Končno so v zadnjem dvanaj
stem poglavju osnutka statuta pre
hodne in končne določbe, ki urejajo 
vprašanja usklajevanja predpisov

in drugih splošnih aktov mesta ter 
veljavnost sjatuta.

Tako osnutek mestnega statuta 
ureja v dvanajstih poglavjih obsež
na področja, ki so za mesto kot po
sebno družbeno-politično skupnost 
zlasti pomembna in značilna, saj 
gre v mnogočem za novo kvaliteto v 
razvoju našega družbenopolitičnega 
sistema. Statutarna komisija se za
veda, da kljub vsem vloženim na
porom osnutek - statuta ni popoln, 
široka javna razprava lahko k nje
govim izhodiščem, še bolj pa h kon
kretnim rešitvam, še marsikaj do
da. Zato bo budno spremljala ves 
potek javne razprave, tako da bodo 
večinska mnenja našla svoj odraz v 
končnem predlogu statuta.

Naj omenim še to, da je bil osnu
tek statuta mesta razen v variant
nih predlogih v celoti usklajen z 
osnutki statutov ljubljanskih občin.

Skupščine občin so osnutke statutov 
na svojih sejah že obravnavale in 
jih predložile v javno razpravo. Mo
rebitne današnje spremembe osnut
ka mestnega statuta bodo povzročile 
neskladnost predloženih aktov. Sta
tutarna komisija sama vprašanja 
usklajevanja ne more razreševati, 
smatra pa, da bo takšno uskladitev 
pred sprejetjem statutov nujno po 
trebno izvesti.

Naj končam uvodno besedo iis 
ponovim željo statutarne komisije,, 
da mestna skupščina sprejme pred
loženi osnutek statuta mesta Ljub- 
Ijane in ga predloži v javno razpra
vo, odbornike mestne skupščine inc 
posebej statutarno komisijo pa za-i 
dolži za spremljanje in vodenje raz# 
prave.

Predsednik komisije:

Miha Košak, dipl. inž. 1. r. ,

OSNUTEK STATUTA
V petindvajsetletnem svobodnem 

razvoju, odkar je Ljubljana glavno 
mesto Socialistične republike Slove
nije, so občani Ljubljane dosegli po
membne uspehe, tako pri razvoju 
mesta kot pri oblikovanju sociali
stičnih družbenih odnosov v komu
nalni samoupravi. Da bi omogočili 
še uspešnejši in hitrejši razvoj, so 
občani Ljubljane leta 1967 v javni 
razpravi o komunalni ureditvi me
sta nakazali željo po takšni ureditvi 
komunalnega sistema, ki bi zagotav
ljal enakopraven položaj delovnih 
ljudi, tako pri njihovem delu kot 
pri možnostih za uresničevanje nji
hovih skupnih potreb. To pa je mo
goče doseči le s skladnim in enot
nim razvojem mesta ter njegove 
okolice ob istočasnem poglabljanju 
demokratičnih samoupravnih odno
sov.

Izhajajoč iz teh teženj in iz funk
cije, ki jo ima Ljubljana:

— kot glavno mesto Socialistič
ne republike Slovenije;

— kot zgodovinsko središče po
litičnega in kulturnega življenja Slo
vencev;

— kot kulturno središče sloven
skega naroda spričo koncentracije 
prosvetnih, znanstvenih in kulturnih 
ustanov ter kulturnih delavcev;

— kot geografsko in komunika
cijsko središče Slovenije in

— zaradi močne ekonomske in 
proizvodne baze ob stalni tendenci 
hitre rasti števila prebivalcev
je z XVIII. amandmajem k Ustavi 
SR Slovenije mesto, razdeljeno na 
občine, oblikovano kot posebna 
družbeno-politična skupnost, kjer 
mesto in občine skupaj uresničujejo 
svoje pravice in dolžnosti. Mesto in 
občine v Ljubljani so temeljna druž
beno-politična skupnost, njihovi sa
moupravni organizmi pa predstav
ljajo neločljivo celoto, ki se preko 
statutarnih določil in samoupravnih

dogovorov zlivajo v enoten, na naj*j 
širši osnovi zasnovan sistem samo
upravljanja.

Pravice ;n dolžnosti posamezni!* 
dejavnikov v tem sistemu so dolo
čene po načelu, da opravlja mest«' 
tiste funkcije in zadeve, ki so skup-' 
nega pomena, občine pa vse ostale 
pristojnosti temeljne družbeno-poli- 
tične skupnosti Ljubljane ob nadalj
nji krepitvi samouprave v krajevnih 
skupnostih.

Da bi zagotovila zlasti:
— enakopraven položaj delovnih 

ljudi pri njihovem delu kot pri mož- 
nos.tih za uresničevanje njihovih 
skupnih potreb;

— skladen razvoj gospodarstva 
in družbenih dejavnosti na območju 
mesta;

— nadaljnje razvijanje sistema 
družbenega samoupravljanja na 
vseh področjih družbeno ekonom
skega udejstvovanja;

— uveljavljanje vseh samouprav
nih organizmov v okviru pristoj
nosti določenih s statutom;

— poglabljanje oblik neposred
nega sodelovanja občanov pri ure
janju vseh zadev, ki imajo splošen 
pomen;

— medsebojno sodelovanje vseh 
samoupravnih organizmov na ob
močju mesta in

— uvajanje takšne organizacije 
upravnih služb, ki bo učinkovita in 
usklajena s potrebami časa ter ob
čanom najbolj pristopna,
je skupščina mesta Ljubljane po po
prejšnji javni razpravi na ... seji 
mestnega zbora in zbora delovnih 
skupnosti dne ... sprejela

STATUT MESTA LJUBLJANE

ki določa pravice in dolžnosti mesta, 
organizacijo mestne samouprave in 
način izvolitve mestne skupščine.

I. POGLAVJE 

TEMELJNE DOLOČBE

Z

1. člen
Mesto Ljubljana, razdeljeno na 

občine, je posebna družbeno-politič
na skupnost, v kateri občani uresni
čujejo družbeno samoupravljanje in 
urejajo tiste zadeve, ki so skupnega 
pomena za mesto.

Pravice in dolžnosti mesta so do
ločene z ustavo, zakoni in tem sta
tutom.

2. člen
S statutom mesta se določijo z* 

dcvc, ki so skupnega pomena za 
mesto, organizacije mestne samo
uprave in način izvolitve skupščino 
mesta (v nadaljnjem besedilu: mest
na skupščina).

Razen zadev, ki so skupnega p* 
mena za mesto, ureja mesto f ' 
ljana skupno z občinami tiste
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ie iz pristojnosti občin, ki imajo po
men tudi za mesto in zagotavlja po
goje za njihovo enotnejše reševanje.

Z zakonom se lahko poverijo me
stu tudi posamezne zadeve iz repub
liške pristojnosti.

3. člen
Območje mesta Ljubljane obse

ga območje občin Ljubljana-Beži- 
grad, Ljubljana-Center, Ljubljana- 
Moste-Polje, Ljubljana-šiška in Ljub- 
ljana-Vič-Rudnik.

Območje mesta določa zakon.

4. člen
Mesto je pravna oseba.
Sedež mesta je v Ljubljani,

5. člen
Pravice in dolžnosti mesta oprav

ljajo občani neposredno na zborih 
volivcev, zborili delovnih ljudi, v 
drugih oblikah neposrednega odlo
čanja ter mestna skupščina, njeni 
organi, občinske skupščine, njihovi 
organi in krajevne skupnosti.

6. člen
Za izvrševanje svojih pravic in 

dolžnosti ima mesto svoje vire do
hodkov, ki jih v skladu z zakonom

in s tem statutom samostojno dolo
ča in z njimi samostojno razpolaga.

7. člen
Občani ljubljanskih občin so tudi 

občani mesta Ljubljane.

8. člen
Mesto razvija gospodarsko, kul

turno in drugo sodelovanje z mesti 
hi občinami v Jugoslaviji in v tujini

9. člen
Mesto Ljubljana ima grb in za

stavo.
Grb mesta Ljubljane je:
Zastava mesta Ljubljane je:

10. člen
Mesto Ljubljana ima svoj praz

nik.
Mestni praznik je 9. maj, dan ob

letnice osvoboditve Ljubljane v na
rodnoosvobodilni vojni.

11. člen
Statut mesta sprejme mestna 

skupščina po poprejšnji javni raz
pravi.

Statut mesta se sprejme z veči
no glasov vseh odbornikov vsakega 
zbora mestne skupščine.

splošnega napredka urejati enotno 
in jih kot take določata zakon in ta 
statut

18. člen
Mestna skupščina po poprejš

njem mnenju občinskih skupščin 
sprejema:

— dolgoročni in srednjeročni 
program gospodarskega in družbe
nega razvoja mesta;

— dolgoročne in srednjeročne 
programe razvoja posameznih de
javnosti;

— regionalni prostorski plan 
ljubljanske regije;

— urbanistični program za ob
močje mesta;

— urbanistični načrt za ureditve
no območje mesta;

— predpise o urejanju in odda
janju stavbnega zemljišča ter o pri
spevku za uporabo mestnega zem
ljišča in njegovi delitvi.

Pri sprejemanju teh aktov je 
mestna skupščina dolžna obravna
vati mnenja občinskih skupščin. Ce 
mnenj ne more upoštevati, mora 
občinske skupščine obvestiti o raz
logih.

19. člen
ar gani: 

skupi
II. POGLAVJE

PRAVICE IN DOLŽNOSTI MESTA

ijajo zadeve skupnega pomena za 
mesto in kulturne ter telesno vzgoj
ne objekte, ki imajo pomen za me
sto, določi mestna skupščina s po
sebnim predpisom.

— sprejema urbanistični načrt 
in zazidalne načrte za ureditveno 
območje mesta. Ureditveno območje 
mesta določi mestna skupščina s 
posebnim odlokom;

— določa zazidalne etape na 
podlagi urbanističnega načrta za 
ureditveno območje mesta v skladu 
s programom razvoja komunalno 
stanovanjske graditve ter z drugimi 
programi družbeno-ekonomskega 
razvoja mesta;

— usklajuje urbanistične in za
zidalne načrte ter urbanistične rede 
z urbanističnim programom za tista 
območja, ki jih urbanistični načrt 
za ureditveno območje mesta ne 
vključuje;

— sprejema predpise s področja 
urbanističnega načrtovanja in gra
ditve investicijskih objektov;

— opravlja geodetsko službo;
— skrbi za varstvo narave;
— skrbi za načrtovanje in izva

janje zaščitnih ukrepov pred vojni: 
mi akcijami;

— opravlja zadeve s področja 
regionalno-prostorskega planiranja 
na območju mesta;

— vodi lokacijski in gradbeno 
upravni postopek;

— ustanavlja urbanistično stro
kovno službo za območje mesta, po
trjuje statut in opravlja nadzorstvo 
nad njenim delom.

Komunalno
ln stanovanjsko gospodarstvo 

ter cestni promet
Uvodne določbe

12. člen
Mesto Ljubljana izvršuje pravice 

in dolžnosti občine, določene z usta
vo, zakoni in tem statutom, ter za
gotavlja skladen razvoj mesta.

Mesto usmerja, usklajuje in do
ločna enotno politiko družbeno
ekonomskega, kulturnega in urbani
stično prostorskega razvoja na svo
jem območju.

13. člen
Mesto Skrbi za proučevanje na

ravnih, materialnih, kadrovskih, de
mografskih in drugih splošnih po
gojev, potrebnih za družbeni in eko
nomski razvoj mesta,.posebrtp pa za 
proučevanje pogojev in možnosti za 
razvoj proizvajalnih sil in gospodar
ske dejavnosti v okviru urbanistič
nega in splošnega razvoja Ljublja
ne, možnosti za usklajevanje gospo
darskega razvoja mesta z gospodar
skim razvojem sosednjih in drugih 
občin, potreb in možnosti ter ma
terialnih osnov za razvoj družbenih 
služb in za njihov skladni razvoj z 
gospodarskim in družbenim razvo
jem mesta ter položaja organizacij 
m služb s tega področja in pogojev 
za njihovo delo.

14. člen
Mesto skrbi za zagotavljanje 

splošnih pogojev za razvoj gospo
darstva in družbenih služb, posebno 
pa:

— zagotavlja pogoje za čimbolj- 
šo prostorsko razporeditev delovnih 
organizacij s področja gospodarstva 
in družbenih' služb ter drugih orga
nizacij in služb, ki s svojim delo
vanjem dopolnjujejo njihovo dejav
nost in ki ustrezajo družbenemu 
razvoju mesta in potrebam obča
nov;

— skrbi za razvoj in delovanje 
javnega mestnega prometa, za pre
skrbo z vodo, električno in toplotno 
energijo ter drugimi vrstami ener
gije in za razvoj storitvenih in dru
gih dejavnosti, ki prispevajo k večji

produktivnosti dela in zboljšujejo 
pogoje za delo delovnih organizacij;

— usklajuje kadrovsko politiko 
v skladu s potrebami gospodarske
ga, družbenega in političnega razvo
ja mesta in se pri tem povezuje z 
nosilci kadrovske politike v mestu 
ter daje pobude za njihovo medse
bojno sodelovanje;

— skrbi za zboljšanje stanovanj
skih razmer in hitrejšo stanovanj
sko izgradnjo ter za razvijanje 
zdravstva, socialnih in drugih zavo
dov, organizacij in dejavnosti, ki 
prispevajo k zboljšanju življenjskih 
razmer delovnih ljudi in njihovih 
družin;

— sodeluje pri ustvarjanju po
gojev za razvoj dejavnosti delovnih 
organizacij, ki prispevajo k družbe
nemu in ekonomskemu razvoju me
sta.

15. člen
Mesto pospešuje sodelovanje in 

združevanje na področju gospodar
stva in družbenih dejavnosti.

Mesto zagotavlja pogoje za raz
voj družbenega samoupravljanja in 
spodbuja delovne organizacije k 
družbenemu dogovarjanju zlasti o 
načelih, osnovah ter merilih za de
litev dohodka in osebnega dohodka.

16. člen
Mesto Ljubljana kot posebna 

družbeno-politična skupnost ureja 
tiste zadeve, ki so skupnega pomena 
za mesto.

17. člen
Zadeve skupnega pomena za me

sto so tiste pravice in dolžnosti ob
čine na področju načrtovanja in go
spodarstva, Urbanizma in gradenj, 
stanovanjskega in komunalnega go
spodarstva ter cestnega prometa, 
trgovine, turizma, vzgoje in izobra
ževanja, kulture, telesne kulture in 
tehnične vzgoje, zdravstva in druž
benega varstva, notranjih zadev in 
narodne obrambe, ki jih mora me
sto zaradi svoje enotnosti, uspešne
ga in skladnega razvoja ter svojega

Gospodarstvo

20. člen
Mesto na področju gospodarstva:
— določa temeljna izhodišča za 

skladen gospodarski razvoj mesta;
— sprejema okvirne programe 

in smernice za razvoj industrije, 
gradbeništva, trgovine in preskrbe, 
prometa, obrti, gostinstva, turizma, 
kmetijstva in gozdarstva ter s tem 
ustvarja osnovo za smotrno načrto
vanje razvoja teh panog v občinah 
in delovnih organizacijah;

— spremlja gospodarska gibanja 
na območju mesta;

— sprejema in izvaja ukrepe s 
področja družbene kontrole cen;

— določa drobnoprodajne cene, 
marže v prodaji na drobno in cene 
drugih proizvodov ter komunalnih 
in obrtnih storitev;

— nadzoruje izvajanje predpisov 
o blagovnem prometu in opravlja
nju storitev;

— določa naj nižje osebne dohod
ke delavcev, zaposlenih pri zaseb
nih delodajalcih;

— sprejema predpise o minimal
nem poslovnem času gostinskih, tr
govskih in drugih storitvenih obra
tov;

— gosjaodari s sredstvi sklada 
skupnih rezerv gospodarskih orga
nizacij.

Urbanizem 

21. člen
Mesto na področju urbanizma 

skrbi in podvzema ukrepe za 
smotrn urbanistični razvoj svojega 
območja v skladu z gospodarskim 
in družbenim razvojem, mest a ter v 
ta namen:

— sprejema urbanistični pro
gram za območje mesta in določa 
naselja ter območja, za katera se 
izdelajo urbanistični načrti in zazi
dalni načrti;

— določa naselja ali posamezna 
območja, za katera se izdelajo samo 
zazidalni načrti;

— določa naselja ali območja, ki 
se urejajo z urbanističnim redom;

22. člen
Mesto na področju komunalnega 

in stanovanjskega gospodarstva ter 
cestnega prometa na ureditvenem 
območju mesta, če ni drugače do
ločeno:

— opravlja vse pravice in dolž
nosti do delovnih organizacij, ki 
opravljajo komunalno dejavnost 
skupnega pomena za mesto ter po
sebne pravice in dolžnosti do tistih 
komunalnih delovnih organizacij, ki 
opravljajo komunalno dejavnost po
sebnega drožbenega pomena;

— sprejema dolgoročne in sred
njeročne programe za razvoj komu
nalnega in stanovanjskega gospo
darstva ter predpise in programe o 
etapni izgradnji ureditvenega ob
močja mesta, ki jo določa urbani
stični načrt;

— predpisuje družbene dajatve 
komunalnim delovnim organizaci
jam mestnega in posebnega pome
na:

— sprejema predpise in drug® 
akte s področja gospodarjenja s sta
novanjskimi hišami;

— sprejema predpise o oblikova
nju in delitvi stanarin;

— sprejema predpise s področja 
stanovanjskih razmerij;

— sprejema predpise o tehničnih 
normah v stanovanjski graditvi;

— sprejema predpise o urejanju 
in oddajanju stavbnega zemljišč8 
ter o prispevku za uporabo mest
nega zemljišča in njegovo delitcV#

— sprejema predpise in skrbi za 
vodenje katastra o komunalnih ob
jektih in napravah, ki so v uprav
ljanju komunalnih delovnih organi
zacij na območju, zajetem v urba
nističnem načrtu;

— sprejema predpise s področja 
cestnega prometa in prometne vab 
nosti ter skrbi za vzgojo in preven
tivne ukrepe v cestnem prometu!

— sprejema predpise v zvezi * 
onesnaženjem zraka, čezmernih* 
hrupom in seizmično mikrorajotn- 
zacijo;

— sprejema predpise s področj8 
ustvarjanja in usmerjanja sredstev
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za kreditiranje komunalnih objek
tov in naprav, ki so v upravljanju 
komunalnih delovnih organizacij 
skupnega pomena za mesto;

— sprejema predpise s področja 
namembnosti in razporeditve po
slovnih prostorov;

— sprejema predpise s področja 
Vodnega gospodarstva na območju 
mesta;

— sprejema predpise o gospo
darjenju na področju ulic in cest 
IV. reda in njjhove kategorizacije 
ter glede cestne službe na območju 
•nesla;

— sprejema delovni program in 
Program porabe sredstev sklada za 
financiranje komunalnih objektov 
•n naprav mestnega pomena.

23. člen
Komunalne dejavnosti skupnega 

Pomena za mesto so:
— preskrba s pitno vodo;

. — odvajanje odpadne in meteor
ske vode;

— javna snaga;
preskrba z električno ener

gijo;
— javna razsvetljava;
— preskrba s plinom;
— preskrba s toplotno energijo;
— mestni potniški promet;
— javne* tržnice;
— urejanje in vzdrževanje zele-

površin mestnega pomena;
— urejanje in vzdrževanje cest

noprometne signalizacije;
v — pokopališka in pogrebna služ-

— javni parkirni prostori;
— dimnikarstvo;
— deratizacija.
Posebne komunalne dejavnosti 

skupnega pomena za mesto so:
— konzumne mlekarne,
—• pekarne.

, Mesina skupščina lahko z odlo- 
f°m razširi ali zoži komunalne de
lavnosti skupnega pomena za me
to, uredi financiranje teh dejav- 

in druge pravice ter dolžnosti

splošne izobrazbene ravni občanov 
in strokovnega usposabljanja zapo
slenih.

Kultura In znanost
26. člen

Mesto na področju kulture in 
znanosti:

— skrbi za skladen in smotrn 
razvoj kulture v mestu, ki jo obrav
nava po načelu enotnega kulturne
ga prostora in kjer imajo posamez
ne kulturne dejavnosti različno in 
svojstveno vlogo;

— sodeluje pri razvijanju in 
usmerjanju kulturnih dejavnosti na 
podlagi svojih dolgoročnih razvoj
nih načrtov, ki temeljijo na potre
bah občanov in družbe kot celote 
ter značilnostih, posebnostih in na
logah, ki izvirajo iz položaja Ljub
ljane v naši narodni, jugoslovanski 
in širši mednarodni skupnosti;

— svojo politiko na področju 
kulture uveljavlja na podlagi dogo
vorov z nosilci kulturnih dejavnosti, 
ustreznimi samoupravnimi organi, 
družbeno-političnimi in drugimi 
skupnostmi;

— določa v skladu s splošnim 
razvojem mesta delež svojega do
hodka za delovanje in pospeševanje 
kulturnih dejavnosti, pri čemer upo
števa sprejeti program, obseg in ka
kovost opravljenega dela;

— skrbi za zidavo in vzdrževa
nje osrednjih objektov za kulturno 
dejavnost in vzdrževanje spomeni
kov, ki imajo skupen pomen za me
sto;

— izvršuje pravice in dolžnosti 
temeljne dražbeno-politične skup
nosti do delovnih organizacij, ki so 
skupnega pomena za mesto s pod
ročja kulture, spomeniškega var
stva in arhivske službe;

— mesto sodeluje z znanstveni
mi zavodi, univerzo in drugimi vi
sokimi šolami ter spodbuja delovne 
in drage organizacije, da uporablja
jo rezultate znanstvenih dosežkov, 
da združujejo sredstva za znanstve
no raziskovalno delo ter ustvarjajo 
druge pogoje za razvoj znanstvenih 
zavodov.

— skrbi za stalne in kvalitetne 
telesno-kultuvne prireditve;

— zagotavlja sredstva za grad
njo in vzdrževanje osrednjih telesno- 
kulturnih objektov;

— zagotavlja sredstva za stro
kovne delavce in vzgojitelje na pod
ročju vrhunskega športa;

— skrbi za dejavnost in sodelo
vanje pri financiranju tehnično- 
vzgojnih organizacij, ki so pomemb
ne za mesto;

— zagotavlja sredstva za stro
kovne delavce tehnično-vzgojne in 
znanstveno-tehnične dejavnosti, po
membne za mesto;

— skrbi za izgradnjo in vzdrže
vanje objektov tehnične vzgoje in 
znanstveno-tehnične dejavnosti, ki 
so pomembne za mesto.

Zdravstveno varstvo

Vzgoja in izobraževanje
24. člen

, Mesto na področju vzgoje in 
b°braževanja:
v. sprejema smernice in okvirne 
litijf!"amc za ^'kovanje enotne po-

^ skrbi za srednje šolstvo in do- 
;■ °ve učencev srednjih šol ter izvr- 
t, -^.ustanoviteljske pravice in dolž

ni do teh zavodov;
$ol'~ sprejema program omrežja 

druge stopnje;
Usklajuje politiko štipendira-

Tclesna kultura 
in tehnična vzgoja

27. člen

tv usklajuje politiko zaposlova- 
diij,in poklicnega usmerjanja mla-

h0 7" Pospešuje dopolnilno, osnov- 
tljn*n strokovno izobraževanje mla-

25. člen
W..n izvrševanju pravic jn dolž- 
boh' 71csta na področju vzgoje in 
ti,. '.Ivanja sodeluje mesto z 

“ Polifonimi in samouprav
en,’ &‘>uPnostmi ter delovnimi in 
i9n£>mi organizacijami zaradi zbolj- 

Ja učnih razmer, zboljšanja

Mesto na področju telesne kul
ture in tehnične vzgoje:

— programira in usklajuje raz
voj telesne kulture in športa;

— programira in določa razpo
red športnih rekreacijskih objektov 
skladno z razvojem mesta;

— programira in usklajuje raz
voj tehnične kulture in tehnično- 
znanstvenega izobraževanja obča
nov na podlagi načrta dolgoročnega 
razvoja za celotno mestno območje;

— pospešuje in širi tehnično 
vzgojo in znanstveno-tehnične dejav
nosti ter podpira združenja s tega 
področja;

— podpira prireditve in manife
stacije tehnične vzgoje;

— skrbi za razvoj kvalitetnega 
športa in vrhunskih dosežkov v 
športu ter za razvoj znanstveno- 
tehničnih dejavnosti s tem, da za
gotavlja materialne pogoje za delo 
strokovnih delavcev in potrebnih 
športnih tehničnovzgojnih in znan- 
stveno-tehničnih objektov;

— skrbi in materialno podpira 
razvoj prioritetnih športnih panog 
in pomembnih dosežkov na področ
ju telesne kulture in tehnične vzgo
je;

28. člen
Mesto na področju zdravstvene

ga varstva:
— oblikuje enotno politiko in 

programira razvoj zdravstvenih 
služb v mestu;

— zagotavlja pogoje za zdrav
stveno varstvo občanov in razvija 
tiste zdravstvene službe, ki skrbe za 
osnovno zdravstveno varstvo obča
nov;

— spremlja in proučuje zdrav
stveno stanje in higienske razmere, 
v katerih žive in delajo občani in v 
zvezi s tem sprejema ukrepe;

— spodbuja in pomaga pri delu 
zdravstvenih zavodov in daje pred
loge za uspešnejše poslovanje;

— predlaga in spodbuja sodelo
vanje zdravstvenih zavodov s stro
kovnimi zdravstvenimi, delovnimi 
in drugimi organizacijami;

— izvaja družbeno nadzorstvo 
nad poslovanjem zdravstvenih za
vodov;

— sprejema in izvršuje predpise 
za preprečevanje in zatiranje bolez
ni, za zdravstveno nadzorstvo nad 
živili in predmeti splošne rabe ter 
za obvezne zdravniške preglede 
in zadeve higiensko-epidemiološke 
službe;

— daje soglasja k splošnim ak
tom samoupravnih skupnosti in or
ganizacij s področja zdravstvenega 
zavarovanja.

Družbeno varstvo
29. člen

Mesto na področju družbenega 
varstva:

— skrbi za razvoj tega področja 
in usmerja politiko ter delovanje 
strokovnih služb in organizacij;

— usklajuje pogoje in osnovna 
merila za zagotavljanje družbenega 
varstva;

— pospešuje družbeno varstvo 
ter ustanavlja zavode in drage obli
ke zavodskega varstva mladine in 
odraslih;

— ustvarja in zagotavlja sred
stva za delovanje organizacij, ki 
opravljajo zadeve družbenega var
stva in imajo pomen za mesto.

Skrb za borce in invalide NOV
30. člen

Mesto usklajuje pogoje za reše
vanje zadev borcev in invalidov 
NOV s tem, da spremlja probleme 
in razmere borcev in invalidov NOV 
ter družin padlih borcev. Skupaj z 
organizacijami združenj borcev 
NOV, občinami ter delovnimi in 
dragimi organizacijami sprejema 
ukrepe za zboljšanje njihovih ma

terialnih in stanovanjskih razmer 
ter zdravstvenega varstva.

Notranje zadeve
31. člen

. Mesto skrbi za javno varnost, 
javni red m mir, za prometno in 
požarno varnost in izvršuje vse pra
vice m dolžnosti občin, ki jih imajo 
te po zakonu in drugih predpisih 
na področju notranjih zadev.

Občinsko sodišče 
in občinsko javno tožilstvo

32. člen
Mestna skupščina ima vse pri- 

stojnosti glede občinskih sodišč in 
občinskega javnega tožilstva v Ljub- 
ljam, ki se z ustavo in zakoni dane 
občinski skupščini.

Narodna obramba
33. člen

Mesto ima pravice in dolžnosti, 
ki jih ima občina po ustavi, zakonu 
in drugih predpisih na področju na
rodne obrambe.

34. člen
Mesto v okviru svojih pravic in 

dolžnosti:
— izdeluje program priprav 

obrambe mesta in vojni plan me
sta;

— organizira, oborožuje in 
opremlja svoje enote in službe 
teritorialne obrambe;

— usmerja in pripravlja mestno 
gospodarstvo za delo v vojnih po
gojih;

— organizira civilno zaščito na 
svojem ozemlju;

— organizira in izvaja pouk pre
bivalstva za obrambo in zaščito ter 
pouk enot in služb teritorialne 
obrambe in enot civilne zaščite;

— opravlja zadeve vojaške ob
veznosti in vojaške mobilizacije in 
drage posle v zvezi z dolžnostmi in 
pravicami občanov pri narodni 
obrambi;

— usklajuje, usmerja in aktivi
ra delo vseh družbenih dejavnikov 
v mestu na področju narodne 
obrambe;

— izvršuje ukrepe pripravljeno
sti za primer neposredne vojne ne
varnosti;

— opravlja drage naloge s pod
ročja narodne obrambe, določene z 
ustavo, zakonom in drugimi pred
pisi.

Mesto pri izvrševanju svojih na
log usklajuje svoje delo z delom 
republiških in dragih organov.

35. člen
Organiziranje in izvajanje pri

prav za obrambo opravlja mesto v 
sodelovanju z občinami. Mesto lah- 
ko poveri občinam, da neposredno 
organizirajo in izvajajo posamezne 
ukrepe kakor tudi druga opravila 
s področja narodne obrambe.

Organizacija in način dela orga
nov mesta, gospodarstva in družbe
nih služb v primeru neposredne 
vojne nevarnosti ali v vojnem sta
nju, se v skladu z ustavo in zako
nom urejata s posebnim odlokom 
mestne skupščine.

Inšpekcijske službe |

36. člen
Mestna skupščina ima vse pri

stojnosti glede inšpekcijskih služb, 
ki so z ustavo in zakoni dane ob
činski skupščini.
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III. POGLAVJE 

SREDSTVA MESTA
37. člen

I Mestu pripadajo za uresničeva
nje pravic in dolžnosti, ki so skup
nega pomena za mesto, tisti dohod
ki, ki po zakonu pripadajo občini 
in so značilni kot dohodki mesta. 
Ti dohodki so:

; — občinski davek od prometa
blaga na drobno;

— občinski davek od prometa z J alkoholnimi pijačami v trgovini;
— občinski davek od prometa z 

alkoholnimi pijačami v gostinstvu;
— občinski prometni davek od 

plačil za storitve;
, — občinske upravne takse;
| — občinske komunalne takse;
I — občinske sodne takse.

Dohodki mesta so tudi dotacije, 
prispevki, darila, volila in drugi 
dohodki.

i 38. člen
Mestna skupščina z odlokom do

loči višino udeležbe občin pri do
hodkih iz prvega odstavka prejšnje- 

I ga člena na podlagi programa dela 
j in ob upoštevanju gospodarske mo- 
I či, družbenih potreb občin in me- 
: sta ter vsakoletne ocene skupnih 
! dohodkov.

39. člen
Za izgradnjo komunalnih, kul

turnih, zdravstvenih, socialnih in 
drugih objektov ali za druge name
ne, ki imajo pomen za občane me
sta, se lahko uvede samoprispevek.

I Samoprispevek lahko uvede 
I mestna skupščina na podlagi skle- 
1 pov zborov volivcev ali na podlagi 
’ referenduma

Sredstva, ki so jih s samopri
spevkom zbrali občani in delovne 
organizacije, se smejo uporabiti le 
za namen, za katerega so bila 
zbrana.

40. člen
Mesto samostojno razpolaga z 

dohodki, ki mu pripadajo kot po
sebni družbenopolitični skupnosti.

Politiko uporabe mestnih sred
stev določa mestna skupščina v 
skladu s programom gospodarske
ga m družbenega razvoja mesta.

Mestna skupščina razporeja sred
stva mesta v mestnem proračunu 
po postopku in na način, kot je do
ločen z zakonom.

Posamezne družbene potrebe, na
loge in obveze lahko mesto financi
ra tudi iz skladov in posebnih ra
čunov.

Ob pogojih, ki so določeni z 
zakonom, najema mesto kredite, 
sprejema obveznosti in razpisuje 
posojila z javnim vpisom.

41. člen
Z mestnim proračunom zagotav

lja mestna skupščina sredstva za 
opravljanje nalog, ki so določene z 
ustavo, zakonom in tem statutom.

42. člen

Organi in organizacije, ki razpo
lagajo s sredstvi mesta, uporabljajo 
tti sredstva za namene, za katere so 
jim bila dana in skrbijo za njihovo 
racionalno porabo. ,

Mestna skupščina nadzoruje pra
vilno in smotrno uporabo sredstev, 
ki so razporejena s proračunom.

43. člen
Delovne organizacije, ki se jim 

za opravljanje določenih nalog iz. 
pristojnosti mesta zagotavljajo sred
stva mestnega proračuna, so dolžne 
predložiti mestni skupščini poročilo 
o načinu uporabe teh sredstev naj
manj enkrat na leto oziroma, kadar 
mestna skupščina tako poročilo za
hteva.

PRORAČUN MESTA
44. člen

Mestna skupščina sprejema pro
račun, s katerim se določajo in raz
porejajo sredstva, namenjena za 
delo skupščine in njenih organov 
ter za druge družbene zadeve, ki se 
v skladu z zakonom in tem statu
tom financirajo iz mestnega prora
čuna.

Proračun se sprejema za eno ko
ledarsko leto in velja za leto, za ka
tero je sprejet.

45. člen
Mestni proračun se pripravi na 

način, določen z zakonom in tem 
statutom.

Osnutek proračuna sestavi mest
ni upravni organ, pristojen za fi
nance, v skladu s politiko splošne 
družbene porabe in smernicami 
družbenega in gospodarskega raz
voja.

46. člen
Organi in organizacije, ki se jim 

sredstva za delo zagotavljajo v pro
računu, so dolžni predložiti mestni 
skupščini svoj program dela in .po
trebno dokumentacijo o vrsti, vse
bini in obsegu nalog, o pogojih dela 
in o drugih okoliščinah, ki so po
membne za določanje višine sred
stev.

47. člen
Predlog proračuna sprejme svet, 

pristojen za finance, obravnavajo 
pa ga zbori volivcev in zbori delov
nih ljudi, ki lahko dajo nanj svoje 
pripombe in predloge.

Po zaključeni javni obravnavi 
razpravlja mestna skupščina o 
predlogu proračuna in o predlogih 
iz javne obravnave ter proračun 
sprejme.

O pripombah in predlogih^ iz 
javne obravnave, ki jih skupščina 
ni sprejela, obvesti predlagatelje.

48. člen
Sklepni račun o izvršitvi prora

čuna sprejme mestna skupščina.

49. člen
Nadzorstvo nad dotokom in upo

rabo proračunskih sredstev izvaja 
svet, pristojen za finance.

SKLADI MESTA
50. člen

Za financiranje družbenih za
dev, nalog in obveznosti, ki zahte
vajo trajnejše zagotavljanje sred
stev, lahko mestna skupščina usta
navlja sklade.

Sredstva skladov se zagotavljajo 
po zakonu, iz dohodkov mesta, pri
spevkov delovnih in drugih organi
zacij ter občanov.

Mestna skupščina ustanavlja 
sklade z odlokom.

V organ upravljanja sklada ime
nuje mestna skupščina poleg svo
jih odbornikov tudi predstavnike 
vlagateljev in koristnikov sredstev 
tega sklada, predstavnike občinskih 
skupščin in drugih organov in orga
nizacij, zainteresiranih za dejavnost 
sklada.

51. člen
Sklad ima statut, program in fi

nančni načrt.
Statut sklada potrdi mestna 

skupščina.

ZDRUŽEVANJE SREDSTEV

52. člen
Za financiranje posameznih po

treb in nalog, ki so skupnega po
mena za mesto in izgradnjo neka
terih pomembnejših objektov, lah
ko mesto združuje svoja sredstva s 
sredstvi delovnih ali drugih samo
upravnih organizacij, družbenopoli
tičnih skupnosti in občanov.

Sredstva mesta, namenjena za

združevanje, se zagotavljajo ▼ pro
računu ali v skladih.

Sredstva za te namene se lahko 
izločijo tudi na poseben račun.

Združevanje sredstev s sredstvi 
organov, organizacij in občanov, 
poteka po postopku, določenem z 
zakonom in tem statutom.

53. <'■ .-,i
Občinske skupščine, delovne in 

druge samoupravne organizacije, 
krajevne skupnosti, zbori volivcev 
in zbori delovnih l judi lahko da e- 
jo spodbude za združevanje sred
stev iz prejšnjega Člena ali predla
gajo, da prevzame to spodbuuO 
mestna skupščina.

Pristojni organi mesta skupno z 
organi upravljanja organizacij, ki 
združujejo sredstva, sporazumno 
odločajo o vseh vprašanjih, po
membnih za združevanje sredstev 
in njihovo uporabo, zlasti pa o na
činu združevanja, namenu, načinu, 
uporabe in nadzorstvu nad porabo 
sredstev.

IV. POGLAVJE

SAMOUPRAVLJANJE V MESTU
54. člen

Pravice in dolžnosti mesta oprav
ljajo občani neposredno na zborih 
volivcev, zborih delovnih ljudi, z re
ferendumom in drugimi oblikami 
neposrednega odločanja ter posred
no v mestni skupščini, njenih orga
nih, občini in krajevnih skupnostih.

ZBORI VOLIVCEV
IN ZBORI DELOVNIH LJUDI

55. člen
Občani in delovni ljudje obrav

navajo na zborih volivcev m zborih 
delovnih ljudi zadeve, ki so kot pra
vice in dolžnosti mesta, določene s 
tem statutom.

56. člen
Na zborih volivcev dajejo obča

ni predloge za reševanje zadev, ki 
so skupnega pomena za mesto, 
opravljajo volilne funkcije, ki so 
določene z ustavo ali z zakonom ter 
neposredno odločajo o zadevah, če 
je tako določeno z zakonom ali tem 
statutom.

57. člen
Mestna skupščina mora predlo

žiti v obravnavo zborom volivcev 
in zborom delovnih ljudi:

— osnutek statuta mesta;
— osnutek izhodišč za izdelavo 

programa gospodarskega in družbe
nega razvoja mesta;

— osnutek urbanističnega pro
grama za območje mesta;

— predlog proračuna in sklep
nega računa mesta;

— osnutek predpisov, ki nalaga
jo občanom izredne materialne ob
veznosti in samoprispevke.

Ce mestna skupščina katere od 
omenjenih zadev ni predhodno 
predložila v obravnavo zborom vo
livcev in zborom delovnih ljudi, o 
takšni zadeva oziroma aktu ne mo
re dokončno sklepati.

58. Člen
Mestna skupščina da na lastno 

pobudo ali na pobudo občinskih 
skup,čin in krajevnih skupnosti v 
obravnavo zborom volivcev in zbo
rom delovnih ljudi tudi druga vpra
šanja, ki sodijo med pravice in 
dolžnosti mesta.

59. člen
Mestna skupščina mora dati H 

obravnavo zborom volivcev in zbO» 
rom delovnih ljudi na vsem mesi* 
nem območju tudi vse tiste zadev* 
za katere to zahteva večina občil* 
skih skupščin.

60. člen
Zborom volivcev in zborom de

lovnih ljudi v posamezni občini s* 
dajo v obravnavo zadeve iz okvir* 
pravic in dolžnosti mesta, če imaj* 
poseben pomen za to občino in c* 
tako odloči mestna skupščina, skup
ščina te občine, ali večina zboro* 
volivcev, zborov delovnih ljudi ali 
krajevnih skupnosti z območja ta 
občine.

61. člen
Mestna skupščina in njeni orga

ni obravnavajo zahtevke, predloga 
in mnenja zborov volivcev in zbo
rov delovnih ljudi. .

Če posameznih predlogov ali 
mnenj skupščina ne upošteva, mora 
o tem obvestiti volivec ter navesti 
razloge.

Varianta:
Mestna skupščina in njeni orga

ni obravnavajo zahtevke, predloge 
in mnenja zborov volivcev in zbo
rov delovnih ljudi. .

če posameznih predlogov ali 
mnenj skupščina ne upošteva, niorfj 
o teni obvestili volivce ter navesti 
razloge.

Mestna skupščina ne sme spre- 
jeti predpisa ali drugega splošnega 
akta, ki je pomemben za življenj* 
in delo v mestu, če sc je proti nj®" 
mu izrekla več kot polovica vse« 
zborov volivcev in zborov delovni® 
ljudi v mestu.

62. člen
Zbore volivcev, na katerih ** 

obravnavajo zadeve iz okvira pravi® 
m dolžnosti mesta, sklicuje pred
sednik mestne skupščine. x

Območja in postopek za s k h® 
ter delo zborov volivcev in zborov 
delovnih ljudi ureja občinski statut-

63. člen
Na zborih volivcev in zborih 

lovnih ljudi, ki obravnavajo zadel” 
iz okvira pravic in dolžnosti mest*
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kora biti navzoč odbornik mestne 
skupščine in dajati občanom po
sebna obvestila in pojasnila ter 
Ogovarjati na vprašanja volivcev.

64. člen
Mestna skupščina ali njen zbor 

j kliko sklene, da bo dal v obravna- 
j Vo zborom delovnih ljudi v delov- 
1 kh organizacijah predloge za reši- 

lcv tistih zadev, ki so pomembne 
^ njihov položaj in delo.

65. člen
Zbori volivcev in zbori delovnih 

'Judi lahko tudi na lastno pobudo 
obravnavajo zadeve iz okvira pravic

dolžnosti mesta in dajejo glede 
'eh zadev mestni skupščini svoje 
Predloge m mnenja.

66. člen
. Mestna skupščina in njeni orga-

sodelujejo pri pripravah za zbo
ji? volivcev in za zbore delovnih Iju- 
?i z občinskimi skupščinami in nji
hovimi organi ter z družbenopoli
tičnimi organizacijami v mestu.

REFERENDUM
67. člen

Z referendumom občani nepo
sredno odločajo o vprašanjih, ki 
"Uajo pomen za mesto kot celoto.

68. člen
Mestna skupščina obvezno raz- 

biše referendum, kadar je tako 
Predpisano z zakonom, če ga za od
ločitev o določenem vprašanju za
jeva več kot polovica zborov vo 
■Vcev z območja mesta, več kot po 

kjvica krajevnih skupnosti ali naj
etij tri občinske skupščine.

Mestna skupščina lahko razpiše 
referendum tudi na lastno spodbu- 
a° ali na predlog splošnega zbore.

69. člen
. Referendum razpiše mestna skup
ina s sklepomr s katerim določi 
°escdilo in dan referenduma.
, Med objavo sklepa o razpisu rc- 
"^renduma in dnevom referenduma 
"Jura preteči najmanj 8 dni.
|. Referendum izvede občinska vo- 
l,ua komisija po načelih, ki veljajo 
? volitve odbornikov v občinsko 
Mipščino. Po enakem postopku sc 

°Pravi tudi glasovanje. 
v Občani glasujejo o postavljenem 
mrašanju na glasovnicah z »za« ali 
‘Proti«.

70. člen
. Referendum je veljaven, če je 

6'asovala večina vseh volivcev, 
redlog, o katerem se glasuje na 

vcterendumu, je sprejet, če je glaso
ma |ZanJ ve^'na volivcev, ki so gla-
i glasovanja na refercndupiu
Je ?? mestno skupščino obvezen.
^ Eno leto po izvedbi referenduma 
testna skupščina ne more sprejeti 

g, !, enega akta, ki bi bil v nasprotju 
lz>dom referenduma.

Svoje pravice in dolžnosti izvr
šuje mestna skupščina na podlagi 
ustave, zakonov in tega statuta.

72. člen
Mestno skupščino sestavljata 

mestni zbor in zbor delovnih skup
nosti.

Vsak zbor šteje 50 odbornikov.

73. člen
Volitve v mestno skupščino se 

izvedejo na podlagi splošne, enake 
in neposredne volilne pravice obča
nov in delovnih ljudi.

74. člen
Odbornike mestne skupščine se 

voli na način in po postopku, ki je 
z zakonom določen za volitve od
bornikov občinskih skupščin.

Volilne enote za volitve odborni
kov mestne skupščine sc določijo s 
posebnim odlokom.

me„™!EiCS=:PO!"°Vnik “ dnJ^bea°političnih or-
— sklepa o povračilu stroškov

odbornikom ter članom svetov in 84 člen
komisij;

— voli in razreši predsednika in __ Skupnim sejani obeh zborov

... ,U »Uiuuij, uijniKa,
pomočnika tajnika m starešine te
meljnih upravnih organov;

— proučuje poročila, analize in 
drugo gradivo s področja družbenih 
dejavnosti in gospodarstva in spre
jema sklepe in priporočila ter 
ustrezno ukrepa;

— nadzoruje uporabo družbenih 
sredstev in delitev dohodka delov
nih organizacij in samoupravnih 
skupnosti;

— sprejema priporočila organom 
družbenega upravljanja delovnih 
organizacij, delovnih skupnosti in 
samoupravnih skupnosti;

— obravnava poročila upravnih

možnega zbora vodi predsednik 
zbora, če je odsoten pa njegov na
mestnik.

Mestna skupščina sklep;-, na 
skupni seji obeh zborov vci,nvno, 
če je na seji navzočih večina odbor
nikov vsakega zbora. Vsi-: zbor
mestne skupščine sklepa v avno, 
če je na seji navzočih ve ' ibor- 
nikov.

Kadar mestna skupšči n dloča 
o zadevah, ki so v enakopravnem 
deloynem področju obeh zborov, 
sprejema sklepe z večino glasov na.’ 
vzočih odbornikov vsakega zbor.-. 

Statut mesta, program gospoaar- 
in Hril'žl->pnf»ara rn-nizil^

mestna skupščina
IN NJENI ORGANI

Sestav skupščine 
In način Izvolitve odbornikov

71. člen
Mestna skupščina je najvišji or- 

jfi oblasti in organ družbenega sa- 
(/^'Pravl jan ja v ancjah pravic in 
ul*nosti mesta.

Področje in delo mestne skupščine
75. člen

Mestna skupščina določa politi
ko in odloča o drugih temeljnih 
vprašanjih, pomembnih za gospo
darski in družbeni razvoj mesta, 
sprejema programe, načrte, predpi
se in druge splošne akte in oprav
lja druge zadeve, ki so ji dane v 
pristojnost z ustavo, zakoni in tem 
statutom.

Mestna skupščina opravlja zade
ve s svojega delovnega področja na 
svojih sejah, na sejah zborov, sve
tov, komisij in v drugih organih.

76. člen
Zadeve iz pristojnosti mestne 

skupščine opravljata zbora enako
pravno. posamezne zadeve, iz njene 
pristojnosti pa opravljata zbora sa
mostojno. Mestna skupščina lahko 
opravlja posamezne zadeve tudi kot 
citaten zbor.

77. člen
Vsak zbor praviloma zaseda in 

odloča o zadevah iz svojega delov
nega področja na ločeni seji.

Zbora imata lahko skupne seje, 
ko razpravljata o vprašanjih, o ka
terih odločata enakopravno, ali o 
vprašanjih, ki so skupnega pomena 
za oba zbora.

Kadar zbora odločita, da bosta 
na skupni seji tudi glasovala, glasu
jejo odborniki vsakega zbora lo
čeno.

O vprašanjih, ki so skupnega 
pomena za oba zbora, lahko zbora 
na skupni seji sprejemata skupne 
sklepe in priporočila.

78. člen
Mestni zbor enakopravno z zbo

rom delovnih skupnosti:
— sprejema in spreminja mest

ni statut;
— sprejema program gospodar

skega in družbenega razvoja mesta;
— sprejema proračun in sklepni 

račun;
— sprejema splošne predpise, s 

katciimi se urejajo pravice in ob
veznosti občanov ter delovnih in 
drugih organizacij;

— ustanavlja delovne organizaci
je in sklade ter odloča o njihovih 
statusnih vprašanjih;

— najema in razpisuje mestna 
pasojila;

— sklepa o razpisu mestnega re- 
ft renduma;

— sklepa o razpisu samopri- 
sj ivka;

— ooravnava poročila upravnih , olalu[ mesta, program gospouar- 
organov mestne skupščine in občin- ske8a in družbenega razvoja mesta 
skih sodišč, javnega tožilstva, jav- urbanistični program, generalni ur
nega pravobranilstva, sodnika za bamstični načrt mesta in proračun 
prekrške in drugih organov, katerih 5° sprejeti, če je zanje glasovala ve
delo nadzoruje; cma vseh odbornikov vsakega

zbora.
delo nadzoruje;

— odloča o drugih vprašanjih, 
za katera je z zakonom, tem statu
tom ali z drugim splošnim predpi
som mestne skupščine določeno, da 
odloča mestni zbor enakopravno z 
zborom delovnih skupnosti.

79. člen
Mestni zbor samostojno:
— voli in imenuje organe, ki ne 

sodijo v samostojno delovno pod
ročje zbora delovnih skupnosti ali 
v pristojnost skupščine kot enotne
ga zbora;

— izvršuje pravice skupščine gle
de odgovornosti organov, ki jih je 
volil oziroma imenoval;

— določi enega ali več odborni
kov mestnega zbora, ki sodelujejo 
pri sklepanju zakonskih zvez ha 
območju matičnega urada Ljub
ljana;

— obravnava sklepe zborov vo
livcev in sprejema odločitve glede 
njihove izvršitve, kolikor zadeve ne 
spadajo v enakopravno delovno 
področje obeh zborov ali v samo
stojno delovno področje zbora de
lovnih skupnosti.

80. člen
Zbor delovnih skupnosti samo

stojno:
— voli, imenuje in razrešuje 

predstavnike v organe upravljanja 
in skupnosti iz pristojnosti mestne 
skupščine;

— obravnava sklepe zborov de
lovnih ljudi v delovnih organizaci
jah in skupnostih.

81. člen
Vsak zbor samostojno voli pred

sednika zbora in člane mandatno- 
imunitetne komisije ter razpisuje 
nadomestne volitve odbornikov.

82. člen
Mestna skupščina zaseda kot 

enoten zbor tudi takrat, kadar se 
skupno s predstavniki družbeno
političnih organizacij in društev se
stane kot splošni zbor.

83. člen
Seje mestne skupščine in zborov 

so javne.
Mestna skupščina oziroma njen 

zbor lahko vabi na svoj: tej?- posa
mezne občane, predstavnike občin
skih skupščin, poslance, voljene na 
območju Ljubljane, ter zastopni
ke delovnih organizacij, krajevnih

85. člen
Natančnejše predpise o deta 

skupščine, zborov in njihovih org* 
nov določa skupščina s svojim pe. 
slovnikom.

Predsednik mestne skupščine,
predsednika zborov In tajnik I

skupščine
86. člen

Mestna skupščina izvoli izmaj 
svojih odbornikov predsednika tl 
enega ali več podpredsednika* 
Mestni zbor in zbor delovnih sku» 
nosti izvolita izmed svojih odbornt 
kov predsednika zbora. Mandatna 
doba izvoljenih je štiri leta.

Predlog za izvolitev predsednika 
in podpredsednika mestne skupščt 
ne ter predsednikov zborov mora 
dati najmanj deset odbornikov 
mestne skupščine.

Predsednika, podpredsednike in 
predsednika zborov mestne skup. 
ščine se voli s tajnim glasovanjem.

Za predsednika in podpredsedni- 
ke mestne skupščine so izvoljeni 
kandidati, ki so dobili večino glasov 
odbornikov; za predsednika zborov 
pa kandidata, ki sta dobila večino 
glasov posameznega zbora.

87. člen
Mestna skupščina ima tajnika, 

ki ga imenuje za dobo štirih let in 
je po preteku te dobe lahko ponov
no imenovan.

Predsedniku, podpredsedniku in 
tajniku mestne skupščine pripada 
stalna mesečna nagrada za dela 
Skupščina lahko s svojim odlokom 
predpiše tudi stalne nagrade pred
sednikoma zborov in drugim funk
cionarjem.

88. člen
Predsednik mestne skupščine 

predstavlja mesto kot pravno osebo.
Predsednik lahko v posameznih 

primerih pooblasti tudi koga dru
gega, da zastopa mesto.

89. člen
Predsednik mestne skupščine or

ganizira delo v skupščini in njenih 
organih* in usmerja ter usklajuj 
njihovo delo, sklicuje skupne 1 
obeh zborov, predlaga dnevni 
za te seje in jih vodi, podpis-, 
akte, sprejete na skupnih sej*

l
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zborov in opravlja zadeve, za kate
re je pooblaščen.

90. člen
Predsednik mestne skupščine 

lahko skliče seje njenih posameznih 
organov, če tega ne storijo njihovi 
predsedniki; predsednik lahko za
hteva od posameznih organov, da 
obravnavajo določene zadeve in o 
njih poročajo.

Predsednik je disciplinski stare
šina tajnika mestne skupščine.

Predsednik odgovarja za svoje 
delo mestni skupščini.

91. člen
V primeru naravnih ali drugih 

hudih nesreč, neposredne vojne ne
varnosti, v vojnem stanju ali v dru
gih izrednih okoliščinah, ko sc ne 
more sestati mestna skupščina, lah
ko predsednik izvršuje pravice iz 
pristojnosti mestne skupščine in 
njenih organov. Te ukrepe, mora 
predložiti v potrditev mestni skup
ščini na prvi prihodnji seji.

92. člen
Podpredsednik mestne skupščine 

opravlja tiste zadeve iz pristojnosti 
predsednika, za katere ga on po
oblasti.

Predsednika v njegovi odsotnosti 
nadomešča podpredsednik, ki ga on 
pooblasti.

93i člen
Predsednik zbora organizira delo 

zbora in skrbi za izvajanje njegovih 
sklepov ter drugih aktov, sodeluje 
s predsednikom mestne skupščine 
in s predsednikom drugega zbora 
pri organizaciji in usklajevanju de
la skupščine in zborov ter sklicuje 
seje zbora na podlagi sklepov zbora 
ali po lastni spodbudi.

Predsednik zbora je dolžan skli
cati sejo, če to predlaga predsednik 
mestne skupščine ali najmanj deset 
odbornikov zbora.

94. člen
Tajnik mestne skupščine:
— skrbi in je odgovoren za to, 

da mestna uprava kot celota dobro 
deluje in da opravlja upravne in 
strokovne naloge, ki jih ima po za
konu in tem statutu;

— skrbi za zakonito, pravilno in 
pravočasno izvrševanje nalog;

— skrbi za Izvrševanje sklepov 
in smernic mestne skupščine in nje
nih svetov;

— nadzoruje in usklajuje delo 
upravnih organov;

— pomaga predsedniku mestne 
skupščine pri pripravljanju sej 
skupščine in pri usklajevanju dela 
posameznih svetov in skupščinskih 
komisij;

— opravlja druge naloge, ki jih 
ima po zakonu in posebnih predpi
sih ali ki mu jih naloži mestna 
skupščina.

Tajnik se mora udeleževati sej 
mestne skupščine in na zahtevo da
jati mnenja k osnutkom predpisov 
in mnenja o drugih pomembnejših 
vprašanjih ter pojasnila in podatke, 
ki jih zahteva skupščina ali njen 
član s področja dela mestne uprave.

Tajnik je za svoje delo odgovo
ren mestni skupščini in njenemu 
predsedniku.

Predsedstvo mestne skupščine
95. člen

Predsedstvo mestne skupščine 
sestavljajo predsednik in podpred
sedniki mestne skupščine ter pred

sednika zborov.
Pri delu predsedstva sodeluje 

tajnik mestne skupščine.
Predsedstvo mestne skupščine 

ima koordinacijsko vlogo.

Pravice in dolžnosti
odbornikov mestne skupščine

96. člen
Odbornik pridobi pravice in 

dolžnosti odbornika mestne skup
ščine z dnem verifikacije svojega 
mandata; prenehajo pa mu z dnem 
verifikacije mandata na novo izvo
ljenega odbornika.

Dolžnost odbornika mestne skup
ščine je javna družbena funkcija in 
častna družbena dolžnost.

Odbornik mestne skupščine ima 
pravico do povračila dejanskih stro
škov, ki jih je imel v zvezi z oprav
ljanjem svoje dolžnosti v mestni 
skupščini in njenih organih.

Natančnejše določbe o povračilu 
stroškov odbornikom predpiše mest
na skupščina s posebnim odlokom.

97. člen
Odborniki mestne skupščine ima

jo razen pravic m dolžnosti, ki so 
določene z ustavo in tem statutom 
še tele:

— udeleževati se sej mestne 
skupščine in njenih organov in so
delovati pri njihovem delu;

— pregledovati gradivo, ki se 
pripravlja za seje mestne skupšči
ne ali njenih organov;

— predlagali skupščini sprejetje 
"splošnih predpisov, odločb ter skle
pov v posameznih zadevah;

— zahtevati pojasnila o posa
meznih zadevah, predlagati spre
membe m dopolnitve besedila aktov 
in predlagati, da se zadeva odloži 
z dnevnega reda ali da sc obravna
vanje preloži;

— sprožiti razpravljanje in odlo
čanje o kateremkoli vprašanju, ki 
je splošnega pomena za mesto, za 
širšo družbeno skupnost ali za ob
močje lastne volilne crote;

— redno sc udeleževati zborov 
volivcev in zborov delovnih ljudi in 
poročati o delu mestne skupščine;

— udeleževati sc sej samouprav
nih organov, delovnih in drugih or
ganizacij in skupnosti v svoji volil
ni enoti, poročati o delu mestne 
skupščine v razmerju do teh orga
nizacij in skupnosti ter skrbeti, da 
je mestna skupščina seznanjena z 
mnenji in stališči organov in skup
nosti teh organizacij; te organiza
cije pa mora seznaniti s sklepi in 
odločitvami skupščine;

— zahtevati strokovno pomoč 
upravnih organov pri opravljanju 
svoje dolžnosti v mestni skupščini 
ter v ta namen uporabljati publika
cije in strokovno knjižnico mesta.

98. člen
Odborniki so za opravljanje svo

je dolžnosti odgovorni volivcem in 
mestni skupščini.

99. člen
Odbornik, ki ne opravlja svoje 

odborniške dolžnosti ali je ne 
opravlja v skladu z določbami tega 
statuta in ki ne uživa zaupanja vo
livcev, se odpokliče.

Pristojni organi so dolžni pred
lagati in uvesti postopek za odpo
klic, če so podani pogoji za odpo- 
klic iz prejšnjega odstavka. Posto
pek za odpoklic odbornika določa 
zakon.

100. člen
Odbornik mestne skupščine ne

sme biti poklican na odgovornost, 
ne sme sc mu vzeti prostost in tudi 
ne sme biti kaznovan za glasovanje 
ali mnenje, izraženo v mestni skup
ščini.

Za kaznivo dejanje, ki se prega
nja po uradni dolžnosti, se ne sme 
odborniku mestne skupščine brez 
privolitve njegovega zbora vzeti 
prostost ali zoper njega začeti ka
zenskega postopka; če zbor ni 
zbran, da privolitev mandatno-imu- 
nitetna komisija zbora; zbor, ki mu 
odbornik pripada, mora pozneje 
privolitev potrditi. Privolitev ni po
trebna, če gre za kaznivo dejanje, 
za katero je preiskovalni zapor ob
vezen, ali če je bil odbornik mestne 
skupščine zaloten pri kaznivem de
janju, za katero je predpisana ka
zen strogega zapora, daljša od ene
ga leta, ali hujša kazen.

Sveti
101. člen

Sveti so politično-izvršilni organi 
in organi družbenega samoupravlja
nja mestne skupščine na področju, 
za katero so ustanovljeni. Za svoje 
delo so odgovorni mestni skupščini.

102. člen
Svete mestne skupščine sestav

ljajo člani, ki jih imenuje mestna 
skupščina izmed svojih odbornikov 
in drogi li občanov.

Svet ima predsednika in pravi
loma deset do štirinajst članov.

Predsednik sveta je odbornik 
mestne skupščine.

Mandat članom sveta traja štiri 
leta.

103. člen
Sveti opravljajo naloge iz svoje

ga delovnega področja na sejah. 
Delo na sejah ureja poslovnik sveta.

104. člen
Mestna skupščina ima tele svete:
— svet za finance;
— svet za gospodarstvo;
— svet za komunalno gospodar

stvo in mestni promet;
— svet za kulturo;
— svet za narodno obrambo:
— svet za splošne in notranje 

zadeve;
— svet za stanovanjsko gospo

darstvo;
— svet za telesno in tehnično 

vzgojo:
— svet za turizem;
— svet za urbanizem;
— svet za vzgojo in izobraže

vanje;
— svet za zdravstvo in družbeno 

varstvo;
— svet za družbeno negativne

pojave.
Mestna skupščina lahko z. odlo

kom ustanovi še druge svete. Z od
lokom določi tudi področje dela in 
naloge posameznega sveta.

Za opravljanje svojih nalog svet 
lahko ustanovi stalne ali občasne 
komisije.

105. člen
Sveti so na svojem delovnem 

področju pristojni zlasti:
—- da predlagajo skupščini in 

njenim zborom politiko za svoje 
področje ter izdajo odlokov, progra
mov razvoja in drugih aktov;

— da skrbijo za izvajanje politi
ke in za izvajanje programov, odlo
kov in drugih aktov skupščine ter 
za izvrševanje zakonov; pri tem or
ganizirajo in spodbujajo aktivnosti, 
ki so usmerjene k izvrševanju poli

tike ter k pravilnemu in zakonitemu 
izvajanju predpisov;

— da izdajajo odredbe in navo- 
dila, kadar so za to pooblaščeni, jn 
da dajejo priporočila delovnim i° 
drugim organizacijam;

— da spremljajo izvrševanj? 
predpisov in izvajanje politike pri' 
stojnih organov in organizacij;

— da poročajo skupščini o izva
janju politike in o izvajanju njeni# 
sklepov in drugih ukrepov; .

— da nadzorujejo delo mestnih 
upravnih organov in jim dajejo 
smernice za njihovo delo.

V upravnih zadevah odločajo j 
sveti samo, če je to predvideno z 
zakonom ali z odlokom mesto6 
skupščine.

Komisije
106. člen

Za pripravo splošnih aktov in za 
proučevanje posameznih zadev ter 
za opravljanje drugih nalog ima 
mestna skupščina stalne in občasU® 
komisije.

«7. člen
Stalne komisije mestne skupšči' 

nc so:
1. komisija za volitve, imenova

nja in kadrovske zadeve;
2. komisija za Vloge in pritožbe! ;
3. komisija za družbeno nadzor

stvo;
4. statutamo-pravna komisija;
5. komisija za samoupravne akte 

delovnih organizacij;
6. komisija za imenovanje ulic- 

cest, trgov in naselij;
7. komisija za verska vprašanih-
Komisija ima praviloma pet do

petnajst članov. Predsednika in čla
ne imenuje mestna skupščina izmed 
odbornikov in drugih občanov.

108. člen
l Komisije na svojem delovne#1 

področju:
— spremljajo in proučujejo P0"

samezne zadeve; .
— sestavljajo osnutke in predlo

ge posameznih aktov;
— izvajajo ankete; , j
— pomagajo občanom in organi

zacijam uveljavljati njihove zakoni
te pravice; j

— pripravljajo in opravljajo dru
ge zadeve za skupščino in njen* 
zbora; j

— poročajo o svojem delu skup
ščini in njenim organom.

109. člen
Vsak zbor mestne skupščine irn® 

mandatno-imunitetno komisijo, k> 
imn pet članov.

Člani mandatno-imunitetne k0, 
misije so odborniki ustreznega zbo
ra mestne skupščine.

Klub odbornikov
110. člen

Odborniki mestne skupščine la# 
ko ustanovijo klub odbornikov zh; 
radi seznanjanja s pomembnejši#1' 
vprašanji, stališči ter predlogi zvez
nih, republiških in drugih predpi
sov in smernic; zaradi spoznavan.l® 
in proučevanja tekočih gospodar
skih in družbeno-političnin proble
mov mesta ter zaradi skupnega do
govarjanja in sprejemanja stalil 
zadevah, ki jih je potrebno obrav
navati med volivci, v skupščini in v 
družbeno-političnih organizacijah.

Koordinacijski odbor
111. člen

Za sodelovanje s skupščina!#! 
ljubljanskih občin ima mestna skup"
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Kina koordinacijski odbor kot po
svetovalni organ. Sestavljajo ga 
predsednik mestne skupščine in 
predsedniki skupščin občin Ljublja
ne

Predsednik koordinacijskega od
bora je predsednik mestne skup
ščine.

Mestni upravni organi
112. člen

Upravne in druge zadeve, ki so z 
takonom in s tem statutom določe
ne kot pristojnosti občinske skup
ščine, opravljajo za območje ljub
ljanskih občin upravni in drugi or
gani mestne skupščine. V tem okvi
ru izvršujejo zakone in druge pred
pise, izvajajo sprejeto pplitiko, 
•spremljajo stanje na ustreznem po
dročju, organizirajo in opravljajo 
določene službe, odločajo o uprav
nih zadevah, izvajajo upravno nad
zorstvo in druge upravne dejav
nosti, pripravljajo akte in opravljajo 
druge strokovne zadeve za pred- 
ttavniška telesa in njihove politič
no izvršilne organe, 
i Varianta:

Upravne in druge zadeve, ki so 
določene z zakonom in s tem sta
tutom, opravljajo za območje ljub
ljanskih občin upravni in drugi or
gani mestne skupščine. V tem okvi
ru izvršujejo zakone in druge pred
pise, izvajajo sprejeto politiko, 
spremljajo stanje na ustreznem po
dročju, organizirajo in opravljajo 
določene službe, odločajo o uprav
nih zadevah, izvajajo upravno nad
zorstvo in druge upravne dejav
nosti, pripravljajo akte in qpravlja- 
Jo druge strokovne zadeve za pred
stavniška telesa in njihove politič
no izvršilne organe.

113. člen
Organizacijo mestnih upravnih 

organov in drugih organov in orga- 
ustanovi mestna 

s svojim odlo-
nizacij, ki jih 
skupščina, določi ta 
kom.

Varianta:
.. Upravo mestne skupščine sestav
ljajo upravni in drugi organi ozira
nja organizacije, ki jih ustanovi 
skupščina s svojim odlokom.

114. člen
Upravni organi mestne skupšči

ne so lahko: tajništva, uprave, od
delki, uradi, zavodi, komisije in
službe.

Varianta:
Upravni organi mestne skupščine 

*° lahko: tajništva, uprave, oddelki, 
dradi, zavodi, komisije in službe.
. Mestna skupščina z odlokom do- 
Jpči organizacijo mestne uprave za 
delovna področja gospodarstva, fi- 
d?nc, prispevkov in davkov, gradbe
ništva, komunalnega in stanovanj
skega gospodarstva, urbanizma, geo
detskih zadev, družbenih služb, in
fekcij, notranjih zadev, narodne 
. orambe, skupščinskih, kadrovskih 
Q splošnih zadev.

115. člen
i. Upravni organi skupščine oprav
il0 upravne m druge zadeve s svo

jega delovnega področja samostoj
no v mejah pooblastil, ki jim jih 
daje zakon in predpisi, izdani na 
njegovi podlagi, ter po smernicah 
skupščine in njenih svetov.

116. člen
Upravni organi redno seznanjajo 

skupščino in ustrezne svete s pro
blemi na svojem področju in jira 
pomagajo s svojimi spodbudami in 
predlogi pri uresničevanju njihovih 
nalog.

117. člen
Delo upravnih organov je javno, 

kolikor ni z zakonom ali aktom 
skupščine, izdanim na podlagi zako
na določeno, da je treba posamezne 
podatke varovati kot tajnost oziro
ma da se ne smejo objaviti.

118. člen
mestne 

starešina de- 
zaposlenih v mestni

Tajnik je predstojnik 
uprave in disciplinski star 
lovnih ljudi, 
upravi.

Posamezne disciplinske pravice 
lahko tajnik prenese na neposred
nega starešino.

119. člen
Predstojniki upravnih organov 

skrbijo vsak na svojem delovnem 
področju za izvrševanje zakonov in 
drugih predpisov višjih državnih 
organov ter predpisov, sklepov in 
smernic mestne skupščine in njenih 
svetov; skrbijo, da se izdelajo osnut
ki predpisov in drugih aktov ter 
pripravijo analize in drugo gradivo 
za skupščino in njene svete.

Predstojnik upravnega organa 
skrbi, da delavci zakonito, pravilno 
in pravočasno opravljajo naloge s 
svojega področja, organizira in vodi 
delo v organu in je neposredni sta
rešina njegovih delavcev ter izvršu
je drage pravice in dolžnosti, ki so 
določene z zakonom in drugimi 
predpisi.

Predstojnike mestnih upravnih 
organov imenuje mestna skupščina.

120. člen
Predstojniki upravnih organov 

so na področjih, ki jih vodijo, oseb
no odgovorni skupščini in ustrezne
mu svetu za zakonito in pravočasno 
delo ter za izvrševanje sklepov in 
smernic skupščine in njenih svetov.

Predstojniki upravnih organov 
so odgovorni tudi tajniku skupščine 
v okvira njegovih pristojnosti.

Tajnik najmanj enkrat letno po
roča skupščini o delu upravnih or
ganov.

121. člen
Delavci, zaposleni v upravi mest

ne skupščine, sestavljajo delovno 
skupnost, ki v mejah zakonov in na 
podlagi drugih predpisov samo
upravno urejajo notranja razmerja.

Pravico samoupravljanja uresni
čujejo delavci neposredno in po
sredno po svetu delovne skupnosti.

Gasilska brigada
122. člen

Za izvajanje ukrepov proti poža
ru, gašenje požarov in reševanje lju
di in premoženja, ogroženega s po
žarom in dragimi naravnimi in hu
dimi nesrečami, ima mesto poklic
no gasilsko brigado.

V. POGLAVJE

RAZMERJA MESTNE SKUPŠČINE

124. člen
Mestna skupščina in njeni orga

ni sodelujejo s krajevnimi skupnost
mi pri razvijanju tistih dejavnosti 
iz okvira pravic in dolžnosti mesta, 
ki imajo skupen pomen za občane 
na območju mesta ali v njegovem 
delu.

125. člen
Občani obravnavajo v krajevni 

skupnosti zadeve, ki so pomembne 
za mesto in o teh zadevah lahko 
sporočajo svoje predloge organom 
mesta ali občine.

126. člen
Mestna skupščina obvešča kra

jevne skupnosti o izdelavi urbani
stičnih načrtov, programov razvoja 
storitvenih in socialno-zdravstvenih 
dejavnosti, ki so skupnega pomena 
za mesto.

Mestna skupščina in njeni orga
ni obravnavajo mnenja in predloge 
krajevnih skupnosti in jih o tem ol> 
veščajo.

127. člen
Krajevne skupnosti lahko nepo

sredno ali prek občinskih skupščin 
predlagajo, da mestna skupščina 
obravnava zadeve ali sprejme akt 
oziroma ukrep iz svoje pristojnosti, 
ki je neposredno pomemben za ob
čane na območju krajevne skup
nosti.

Mestna skupščina in njeni orga
ni so dolžni tak predlog obravna
vati in o svoji odločitvi obvestiti 
krajevno skupnost.

128. člen
Mestna skupščina lahko prepusti 

krajevni skupnosti opravljanje po
sameznih nalog iz okvira pravic in 
dolžnosti mesta. V tem primeru 
mora krajevni skupnosti zagotoviti 
potrebna finančna sredstva.

129. člen
Mestna skupščina je dolžna skr

beti in zagotavljati potrebne pogoje 
za nadaljnji razvoj in utrjevanje 
krajevnih skupnosti.

Zlasti je dolžna skrbeti, da se v 
krajevnih skupnostih razvijajo take 
oblike dela, ki omogočajo občanom 
neposredno vplivanje in odločanje o 
zadevah, ki so za njih skupnega po
mena.

donenja med mestno skupščino 
ln krajevnimi skupnostmi v

v 123. člen
v krajevnih skupnostih uresniču

jejo občani mesta samoupravljanje 
na vseh področjih tistih dejavnosti,

Razmerja med mestno skupščino
in samoupravnimi skupnostmi

130. člen
Mestna skupščina ustanavlja ti

ste samoupravne skupnosti, katere 
je po zakonu dolžna ustanoviti in 
tudi druge, če spozna, da je zaradi 
povečanja neposrednega vpliva upo
rabnikov in drugih zainteresiranih 
občanov in organizacij ter zaradi 
racionalizacije dela na področju po
sameznih družbenih služb potrebna 
posebna samoupravna organizacija.

131. člen

Mestna skupščina ustanavlja 
samoupravne skupnosti, ki delujejo 
na območju ljubljanskih občin ali 
za širše regije, če se tako sporazume 
z drugimi občinami v regiji, in sicer 
za tiste družbene službe, ki so s sta
tutom mesta določene kot službe 
skupnega pomena za mesto.

V sporazumu z občinami v me
stu lahko mestna skupščina usta-

ki so namenjene neposrednemu za- novi samoupravne skupnosti tudi na 
dovoljevanju njihovih potreb in po- tistih področjih družbenih služb, ki 
trcb naselij kot celote. zaradi njihovega posebnega pomena

za občine spadajo v okvir njihovih 
pravic in dolžnosti.

132. člen
Mestna skupščina zagotavlja sa

moupravni skupnosti, ki jo je usta
novila, sredstva za realizacijo nje
nega programa dela.

Mestna skupščina določa sistem 
financiranja za samoupravne skup
nosti za širšo regijo in za tiste, ki 
so bile ustanovljene po sporazumu 
med občinami v Ljubljani, spora
zumno s prizadetimi občinskimi 
skupščinami.

133. člen
Mestna skupščina opravlja na

sproti samoupravnim skupnostim, 
ki jih je ustanovila, vse pravice, ki 
so z zakonom ali aktom o ustano
vitvi določene kot pristojnosti ob
čine.

134. člen
Mestna skupščina ima v razmet* 

jih do samoupravnih skupnosti tudi 
usmerjevalno in nadzorno funkcija

135. člen
Mestna skupščina uresničujte 

nadzorno funkcijo do samoupravni* 
skupnosti s tem, da potrjuje njih* 
ve statute, da daje soglasje k nS 
hovim delovnim programom, finanm 
nim načrtom in sklepnim računom 
ter da obravnava njihova poročila, 
ki so jih dolžne predlagati.

Svojo usmerjevalno funkcijo pa 
uresničuje s tem, da skrbi za uspe* 
no delovanje samoupravne skuj> 
nosti in delovnih organizacij s po* 
ročja, za katero je samoupravna 
skupnost ustanovljena ter da razvt 
ja oblike vplivanja neposrednih 
uporabnikov in drugih zainteresira* 
nih organov in organizacij.

136. člen
Mestna skupščina mora skrbeU 

za krepitev samoupravnega položa
ja samoupravnih skupnosti, ki j4 
ustanovi in zlasti tudi za to, da b# 
ta v skladu z družbeno političnim 
sistemom Jugoslavije ter s temelj, 
nimi pravicami občanov in drugih 
samoupravnih organizacij.

Razmerja med mestno skupščino
in občinskimi skupščinami

137. člen
Mestna skupščina sodeluje z ob

činskimi skupščinami in skupaj a 
njimi skrbi za razvijanje vseh oblik 
neposrednega samoupravljanja ob
čanov.

138. člen
Razmerja med občinskimi skup- 

ščinami in mestno skupščino imajo 
svoj izvor in temelj v lastnosti m* 
sta in občin kot temeljne družbeno
politične skupnosti.

139. člen
Pri opravljanju svojih pristoj

nosti sodeluje mestna skupščina s 
skupščinami občin Ljubljane pri d* 
ločanju politike gospodarskega in 
družbenega razvoja mesta, pri spre
jemanju predpisov in odločanju • 
ukrepih v zadevah, ki so skupnega 
pomena za mesto.

140. člen
Način sodelovanja sc določi s 

tem statutom in s poslovnikom 
mestne skupščine.

141. člen
Mestna skupščina mora poslati 

občinskim skupščinam najkasneje 
30 dni pred obravnavo na sejah zb* 
rov vse predloge aktov iz občinski
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pristojnosti, ki imajo pomen tudi za 
mesto.

Občinske skupščine lahko dajo k 
predlogom aktov svoja mnenja in 
predloge in jih sporočijo mestni 
skupščini pismeno ali ustno po svo
jem predstavniku na seji njenih 
zborov.

142. člen
Občinske skupščine in njihovi 

organi skrbijo za izvrševanje zadev 
iz pristojnosti občin, ki imajo po
men tudi za mesto.

Za posamezna področja, za kate
ra niso ustanovljene upravne službe 
pri mestni skupščini, izvršujejo od
loke in druge akte mestne skupšči
ne občinski upravni organi.

Pripomba: člen 142 se vnese 
v statut samo v primeru, če bo spre
jeta varianta 112. člena. V nasprot
nem primeru člen 142 odpade.

Razmerja med mestno skupščino, 
družbeno-politlčnimi in družbenimi 

organizacijami ter društvi
143. člen

Mestna skupščina sodeluje pri 
reševanju zadev iz svojega delovne
ga področja z družbeno-političnimi 
in družbenimi organizacijami ter 
društvi v mestu.

144. člen
Mestna skupščina lahko skupaj 

s predstavniki družbeno-političnih 
organizacij in društev, ki delujejo 
na območju Ljubljane kot splošni 
zbor, obravnava vprašanja, ki imajo 
splošen pomen za mesto.

Spodbudo za sklicanje splošnega 
zbora lahko da predsednik mestne 
skupščine, zbora mestne skupščine, 
mestna konferenca SZDL ali drug 
najvišji organ družbeno-politične 
organizacije ali društva mesta.

Splošni zbor lahko sprejema 
smernice in priporočila za delo or
ganov mestne skupščine, delovnih 
in drugih samoupravnih organizacij, 
ki opravljajo dejavnost skupnega 
pomena za mesto.

145. člen
Organi mestne skupščine lahko 

vabijo na svoje seje predstavnike 
družbeno-političnih organizacij in 
društev zaradi skupnega obravnava
nja zadev z njihovega delovnega 
področja, ki sc nanašajo na stanje 
na posameznih področjih družbene
ga življenja v mestu.

146. člen
Mestna skupščina in njeni orga

ni so dolžni obravnavati mnenja in 
predloge družbeno-političnih orga
nizacij in društev v mestu o pred
logih posameznih odlokov ali dru
gih aktov in mnenja o posameznih 
zadevah.

Kadar družbeno-politične organi
zacije ali društva dajo mnenje 
mestni skupščini in njenim orga
nom, so ti dolžni vabiti na svoje 
seje njihove predstavnike.

Mestna skupščina in njeni orga
ni razvijajo s temi organizacijami 
tudi druge oblike sodelovanja ter 
samoupravnega dogovarjanja.

Razmerja med mestno skupščino 
In širšimi družbeno-politlčnimi skup

nostmi
147. člen

Mestna skupščina in njeni orga
ni lahko neposredno sodelujejo s 
skupščino SR Slovenije in njenimi 
organi v zadevah, ki so skupnega 
pomena za mesto.

148. člen
Delegati mesta Ljubljane sodelu

jejo na zasedanju delegatov občin v

skupščini SR Slovenije pri obravna
vanju zadev o temeljnih vprašanjih 
s področja komunalnega sistema, 
financiranja družbeno-političnih 
skupnosti, družbenega načrtovanja, 
komunalnega in stanovanjskega go
spodarstva, stanovanjske politike, 
prostorskega planiranja in urbaniz
ma, javne varnosti, izobraževanja 
ter zdravstvenega in socialnega var
stva, kot tudi o drugih zadevah, ki 
so skupnega pomena za občane v 
mestu.

149. člen
Na zasedanju delegatov občin 

ima delegat mesta Ljubljane pravi
co in dolžnost sporočati mnenja, 
stališča in predloge mesta o zade
vah, ki so na dnevnem redu zase
danja.

150. člen
Stališča in predloge mesta sprej

me skupščina mesta Ljubljane na 
seji posameznih zborov, na skupni 
seji zborov ter na seji svetov ali ko
misij.

Stališča in predloge lahko sprej
me tudi organ samoupravne skup
nosti z mestnega območja, če je 
skupščina mesta Ljubljane tako 
sklenila.

151. člen
Za svoje delo na zasedanju v 

skupščini SR Slovenije je delegat 
mesta odgovoren skupščini mesta 
Ljubljane in jo je dolžan obveščati 
o svojem delu in delu na zasedanju 
delegatov občin.

152. člen
Skupščina mesta Ljubljane sme 

razrešiti delegata mesta pred pre
tekom roka, za katerega ga je iz
brala, če na zasedanju delegatov ob
čin v skupščini SR Slovenije v svoji 
obravnavi ni povedal mnenja, sta
lišča in predlogov mesta ali jih je 
povedal smiselno drugače ali po
vsem nasprotno, kot pa so bila spre
jeta v skupščini mesta Ljubljana.

153. člen
Skupščina mesta Ljubljane iz

voli izmed svojih odbornikov ter 
članov svetov in komisij ali orgarpv 
samoupravnih skupnosti štiri dele
gate mesta za zasedanje delegatov 
občin v skupščini SR Slovenije.

Delegat mesta se izvoli pravilo
ma za mandatno dobo skupščine, 
lahko pa tudi samo za eno ali več 
zasedanj.

Za izvolitev delegata mesta in za 
njegovo razrešitev veljajo določbe 
poslovnika za delo mestne skup
ščine.

154. člen
Predsedstvo mestne skupščine:
— določi, kateri organ bo obrav

naval zadeve, ki so na dnevnem re
du zasedanja delegatov občin v 
skupščini SR Sloveni je in sprejel o 
njih mnenja, stališča in predloge 
mesta;

— določi, kateri od stalnih dele
gatov mesta se bo udeležil posamez
nega zasedanja, oziroma

— ugotovi, kateri delegat mesta 
je bil izbran za posamezno zaseda
nje delegatov občin.

155. člen
Pri sodelovanju s skupščino SR 

Slovenije in njenimi organi izme
njujejo mestna skupščina in njeni 
organi mnenja o zadevah, ki so po
membne za republiko in mesto, da

jejo predloge za sprejem zakona ali 
drugega akta, mnenja in stališča k 
osnutkom in predlogom zakonov in 
drugih aktov republiške skupščine. 
Mestna skupščina lahko razvija tudi 
druge oblike sodelovanja.

156. člen
Način sodelovanja se nadrobno 

predpiše s poslovnikom mestne 
skupščine.

157. člen
Mestna skupščina seznanja re

publiške in zvezne poslance, izvolje
ne na območju ljubljanskih občin, s 
svojim delom. Republiški in zvezni 
poslanci morajo biti obveščeni o 
sejah mestne skupščine in njenih 
organov, na katerih se obravnavajo 
posamezne zadeve iz pristojnosti 
republiške oziroma zvezne skupšči
ne ali pa če imajo take zadeve širši 
pomen.

Razmerja med mestno skupščino 
in delovnimi organizacijami

158. člen
Mesto lahko ustanavlja delovne 

organizacije. Izključno pravico usta
navljanja ima mesto za tiste delov
ne organizacije, ki opravljajo zade
ve skupnega pomena za mesto.

Delovne organizacije, ki oprav
ljajo zadeve skupnega pomena za 
mesto določi mestna skupščina s po
sebnim odlokom.

Ob ustanovitvi določi dejavnost | 
delovne organizacije oziroma delov
no področje in poskrbi za sredstva, 
ki jih potrebuje za začetek svojega ! 
dela.

Razmerja med mestom in delov- | 
nimi organizacijami temeljijo na na
čelih samostojnosti in medsebojnih 
obveznosti, ki jih določajo veljavni j 
predpisi za občino in za delovne 
organizacije.

159. člen
Mestna skupščina in njeni orga- j 

ni skrbijo, da delovne organizacije, | 
ki jih je ustanovila, skrbno gospo- ! 
darijo z družbenimi sredstvi, kot 
dobri gospodarji in v korist druz- i 
bene skupnosti ter v skladu z zako- I 
ni in drugimi predpisi.

Mestna skupščina in njeni orga- i 
ni opravljajo nad delom teh orga- ; 
nizacij upravno-inšpekcijsko nad
zorstvo nad samoupravnimi akti de
lovnih organizacij, družbeno nad
zorstvo in druge pravice, ki jih za 
posamezne delovne organizacije da- 1 
je zakon občinski skupščini.

VI. POGLAVJE

SAMOSTOJNI ORGANI MESTA
Sodnik za prekrške

160. člen
Mestna skupščina ustanovi sod

nika za prekrške kot samostojen 
organ in ima glede njega vse pri
stojnosti, ki so s predpisi dane ob
činski skupščini.

Sodnik za prekrške Ljubljana iz
vršuje tudi odloke ljubljanskih ob
činskih skupščin.

pristojnosti, ki so po temeljnem za
konu o javnem pravobranilstvu i® 
drugih predpisih dane v pristojnost 
občinski skupščini. j

Mestno javno pravobranilstvo 1 
Ljubljani zastopa v skladu z zako
nom in drugimi predpisi mesto 
Ljubljano in občine v Ljubljani tet j 
druge pravne osebe.

Mestno javno pravobranilstvo
I6l. člen

Mestna skupščina ustanovi mest
no javno pravobranilstvo kot samo
stojen organ in ima glede njega vse

Postaja milice
162. člen

Zadeve javne varnosti so skup
in id)nega pomena za mesto. Opravlja j 

Postaja milice Ljubljana, do katere 
ima mestna skupščina vse pravice 
in dolžnosti občinske skupščine.

VII. POGLAVJE
i

AKTI MESTNE SKUPŠČINE IN NJENIH ORGANOV
163. člen

Mestna skupščina in njeni organi 
sprejemajo predpise in druge akte 
v okviru svojih pravic in dolžnosti.

kovna navodila, kadar so za to P0" 
oblaščeni s posebnimi predpisi.

V mejah svoje pristojnosti izda
jajo za opravljanje svojih nalog:

— mestna skupščina: odloke, od
redbe, navodila, odločbe, sklepe, 
smernice in priporočila;

— sveti mestne skupščine: od
ločbe, sklepe, smernice in priporo
čila, odredbe in navodila, kolikor so 
za to pooblaščeni s posebnimi pred
pisi;

— upravni organi: odločbe,
upravna navodila, odredbe in stro-

164. člen
Predlog za sprejem akta Iahk" 

dajo: odbornik, posamezen zbot> 
svet, komisija, predstojnik mestu®' 
ga upravnega organa, delovne h* 
druge samoupravne organizacije u* 
skupnosti, njihova združenja, dru*" 
beno-politične organizacije, društv* | 
in občani.

165. člen .
Postopek za sprejemanje preuf”'

sov in drugih aktov, ki jih izdajaj? 
mestna skupščina in njeni orga*" 
je določen z njenim poslovniKoU>-

Vlil. POGLAVJE

DRUŽBENO NADZORSTVO
166. člen upravljanja organizacij, ki opravil®'

Mestna skupščina izvršuje druž- jo zadeve skupnega pomena za d*®’
beno nadzorstvo z namenom, da bi 
se zagotovili javnost in družbena

sto. .
Pri izvrševanju družbenega n»*f

odgovornost pri delu njenih orga- zorstva obravnava skupščina spl^ 
nov in organov družbenega' samo- na vprašanja, ki se tičejo razpolag
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nja z družbenimi sredstvi, delitve 
dohodka in načina izvrševanja pra
vic in dolžnosti omenjenih organov 
in organizacij.

167. člen
Z izvrševanjem družbenega nad

zorstva vpliva mestna skupščina na 
L razvijanje odgovornosti in spošto

vanje socialističnih norm pri samo
upravljanju, pri poslovanju in pri 
razpolaganju z družbenimi sred- 
stvi.

Pri izvrševanju družbenega nad
zorstva sodeluje mestna skupščina z 
organi samoupravljanja.

168. člen
Mestna skupščina ne sme z druž- 

i benim nadzorstvom omejevati z 
Ustavo in z zakonom določenih pra
vic organov, organizacij in občanov 
in tudi ne kršiti njihovih pravic in 
na zakonu temelječih koristi.

169. člen
Mestna skupščina izvršuje druž

beno nadzorstvo na skupnih in na 
ločenih sejah svojih zborov.

Za opravljanje določenih zadev 
s tega področja ustanovi mestna 
skupščina komisijo za družbeno 
nadzorstvo.

170. člen
Zbora in sveti mestne skupščine, 

ki v mejah svojega delovnega pod- 
1 ročja spremljajo gibanja in pojave 

na posameznem področju družbene
ga življenja, ki imajo skupen po
men z,a mesto, opozarjajo komisijo 
za družbeno nadzorstvo na pojave, 
ki bi jih bilo treba s stališča druž
benega nadzorstva obravnavati.

171. člen
Mestna skupščina in njeni organi 

; Vabijo na seje predstavnike organov 
in organizacij, kadar obravnavajo 
posamezna vprašanja, ki se nana
šajo na stanje ali na ugotovljene ne
pravilnosti v tej delovni organiza
ciji.

Varstvo zakonitosti
172. člen

V okviru svojih pravic in dolž
nosti zagotavlja mestna skupščina 
varstvo ustavnosti in zakonitosti za
radi varovanja svoboščin in pravic 
občanov, pravic samoupravljanja in 
drugih pravic organizacij.

173. člen
Statut mesta Ljubljane mora biti 

v skladu z ustavo in zakonom. 
Splošni akti, ki jih sprejmejo mest
na skupščina in njeni organi v me- 
jah svoje pristojnosti, morajo biti 
v skladu z ustavo, zakonom, ter sta
tutom in drugimi predpisi.

174. člen
Mestna skupščina lahko odpravi 

ali razveljavi vsak predpis ali drug

splošen akt svojega sveta, ki je v 
nasprotju z ustavo, zakonom, dru
gim predpisom in tem statutom.

Svet mestne skupščine lahko od
pravi ali razveljavi vsak predpis ali 
drug splošen akt mestnega uprav
nega organa, ki je v nasprotju z 
ustavo, zakonom, drugim predpi
som in tem statutom.

175. člen
Predsednik mestne skupščine 

lahko zadrži izvršitev akta, ki ga je 
izdal tajnik ali upravni organ mesta 
izven upravnega postopka in ga 
predloži skupščini na prvi prihodnji 
seji, da o njem dokončno odloči. Ce 
tega ne stori, se smatra, da akta ni 
zadržal.

Tajnik mestne skupščine lahko 
zadrži izvršitev akta, ki ga je izdal 
izven upravnega postopka upravni 
organ, če ugotovi, da akt ni v skla
du z zakonom. O tem je tajnik dol
žan takoj obvestiti predsednika 
mestne skupščine.

Predsednika mestne skupščine 
obvesti tajnik tudi v primeru, kadar 
meni, da je akt, ki ga je izdal uprav
ni organ izven upravnega postopka 
nesmotrn, ali če sodi, da bi z iz
vršitvijo akta lahko nastala škoda.

176. člen
Predsednik mestne skupščine 

lahko zadrži izvršitev splošnega 
akta ali sklepa mestne skupščine ali 
njenih organov, izdanega _ izven 
upravnega postopka, če meni, da ni 
v skladu z zakonom.

Tako zadržani akt ali sklep pred
loži mestni skupščini na prvi pri
hodnji seji v odločitev. Če tega ne 
stori, se smatra, da akta ni zadržal.

177. člen
Mestna skupščina lahko do od

ločitve ustavnega sodišča zadrži iz
vršitev protiustavnega ali nezakoni
tega splošnega akta, ki ga izda de
lovna ali druga samoupravna orga
nizacija, ki opravlja dejavnost skup
nega pomena za mesto, če sodi, da 
je protiustaven ali nezakonit.

178. člen
Predpisi in drugi splošni akti, ki 

jih sprejme mestna skupščina in 
njeni organi, morajo biti objavljeni, 
preden začno veljati. .

Mestni predpisi in splošni akti 
se objavljajo v Uradnem listu SR 
Slovenije.

179. člen
Predpis in splošni akt mestne 

skupščine in njenih organov začne 
veljati osmi dan po objavi, če m v 
samem predpisu drugače določeno.

Samo iz posebno utemeljenih 
razlogov se lahko določi, da predpis 
ali splošni akt mestne skupščine in 
njenih organov začne veljati v ro
ku, krajšem kot osem dni po objavi.

IX. POGLAVJE

MEDMESTNO SODELOVANJE
180. člen

Mesto Ljubljana sodeluje z drit- 
Rimi mesti donia in v tujini zaradi 
izmenjave izkušenj, spoznavanja 
Problematike gospodarskega, stano
vanjskega, komunalnega in kultur
nega razvoja modernega mesta ter 
faradi razvijanja prijateljskih sti
kov.

181. člen
Mesto Ljubljana sodeluje in na

vezuje prijateljske stike z drugimi

mesti na lastno spodbudo ali na 
spodbudo mesta, s katerim naj bi 
sodelovalo.

O sodelovanju odloča mestna 
skupščina.

182. člen
Kadar je spodbudnik za trajno 

sodelovanje in vzpostavitev PriJa' 
teljskih stikov drugo mesto, sklepa 
o tem mestna skupščina na svoji 
sejL

183. člen
Na seji, na kateri se sklepa o so

delovanju z drugim mestom, je lah
ko navzoča tudi delegacija tega me
sta.

184. člen
Mesto Ljubljana sodeluje tudi v 

medmestnih organizacijah doma in

v tujini. O članstvu in izstopu od
loča mestna skupščina.

185, člen
Mestna skupščina imenuje pred

stavnike mesta v medmestno orga
nizacijo. Predstavniki so dolžni naj-, 
manj enkrat letno poročati mestni 
skupščini o svojem delu v organi
zaciji.

X. POGLAVJE 

ČASTNI OBČANI
186. člen

Naslov častnega občana mesta 
Ljubljane se podeli osebam, ki ima
jo posebne zasluge za razvoj in na
predek mesta Ljubljana in za nje
govo povezavo z drugimi mesti do
ma in v tujini; bivšim in sedanjim 
prebivalcem mesta Ljubljana za iz
redne dosežke na področju znanosti, 
kulture ali na drugih področjih; dr
žavnim poglavarjem in najvišjim 
funkcionarjem mednarodnih orga
nizacij, ki imajo zasluge za mir in 
za razvijanje dobrih mednarodnih 
oziroma meddržavnih odnosov So
cialistične federativne republike Ju
goslavije z drugimi državami.

187. člen
O podelitvi naslova častnega ob

čana odloča mestna skupščina na 
slavnostni seji obeh zborov.

Častnemu občanu se izda poseb
na listina.

Nagrade in priznanja mesta
Ljubljane
188. člen

Mesto daje nagrade in priznanja 
občanom in organizacijam za po

sebne dosežke na raznih področjih 
družbenega življenja, ki pomemb
nejše prispevajo k njegovemu na
daljnjemu razvoju.

Postopek in merila za dajanje 
nagrad in prizjianj se določi s po
sebnim pravilnikom.

Domicil
189. člen

Ljubljana je kot žarišče narodnet 
osvobodilnega boja slovenskega ntw 
roda veliko prispevala k naporom 
za njegovo zmago v narodnoosvob* 
dilni vojni. V spomin na to in da bi 
se ohranile njene junaške tradicij^ 
podeljuje domicil mesta Ljubljane 
posameznim enotam narodnoosvei 
bodilne vojske in partizanskih odr* 
dov Slovenije, ki so izšle iz Ljut* 
ljane ali ki so imele poseben pome*' 
za Ljubljano in njeno osvobodite*,

O podelitvi domicila sklepa mesfr 
na skupščina, ustrezni enoti pa se 
izroči spominska listina.

Za jubilejna in druga praznovat 
nja enot narodnoosvobodilne vojske 
in partizanskih odredov Slovenija 
ki imajo domicil mesta Ljubljani^ 
prispeva mesto tudi finančna sre* 
stva.

XI. POGLAVJE 

SPREMEMBA STATUTA
190. člen

Spodbudo za spremembo mest
nega statuta dajo občani in njihova 
združenja, družbeno-politične orga
nizacije, krajevne skupnosti, delov
ne in druge samoupravne organiza
cije ter njihova združenja.

O spodbudi iz prvega odstavka 
tega člena razpravlja pristojno skup
ščinsko telo ter jo sprejme in izdela 
predlog za mestno skupščino ali pa 
ugotovi, da ni razlogov za spremem
bo statuta, in o tem obvesti spod- 
budnika. Če tisti, ki je dal spodbu
do za spremembo statuta, vztraja 
pri svojih stališčih, mora pristojno 
skupščinsko telo obvestiti skupšči
no o obeh stališčih. Stališče mestne 
konference SZDL pa mora pristoj
no skupščinsko telo dati v obrav
navo skupščini.

Če mestna skupščina ne sprejme 
spodbude, se ne more o tem vpra
šanju dati nova spodbuda pred pre
tekom 6 mesecev od dneva, ko je 
skupščina ni sprejela.

191. člen
Predlog za uvedbo postopka zg 

spremembo statuta lahko poda vsa* 
zbor ali skupina najmanj deseti 
odbornikov mestne skupščine ali p* 
občinska skupščina. Predlog mora 
biti obrazložen.

O predlogu za spremembo stattfr 
ta odloča mestna skupščina.

192. člen
Ce skupščina ne sprejme pre* 

loga za spremembo statuta, se tak 
predlog o istem vprašanju ne mor* 
dati mestni skupščini pred pret» 
kom 6 mesecev od dneva, ko je b8 
zavrnjen prejšnji predlog.

193. člen
Mestna skupščina odredi, potei% 

ko je uveden postopek za spremenit 
bo statuta, način, postopek in tistac 
ga, ki naj izdela besedilo spremene« 
be.

O spremembi statuta odloč* 
mestna skupščina s statutarnim od» 
lokom. .

XII. POGLAVJE

PREHODNE IN KONTNE DOLOČBE

194. člen
Predpisi in drugi splošni akti 

mesta morajo biti usklajeni s tem 
statutom najpozneje do 31. decem
bra 1970.

195. člen

Ta statut začne veljati tridesetf 
dan po objavi v Uradnem listu S* 
Slovenije. ,

i
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196. člen
Z dnem uveljavitve tega statuta 

preneha veljati statut mestnega 
sveta, sprejet na seji dne 3. junija 
1964

197. člen
Dokler niso ustanovljeni mestni 

organi za vsa področja uprave,

j
.asniK

opravlja upravne zadeve za posa
mezno področje upravni organ me
sta oziroma občin, v skladu z raz
delitvijo pristojnosti na dan uvelja
vitve tega statuta.

Seznam teh pristojnosti je se
stavni del statuta.

Mestni organi za vsa področja

uprave morajo začeti z delom naj
kasneje v dveh letih od dneva uve
ljavitve tega statuta.

198. člen
Pristojnosti, ki jih določijo novi 

predpisi zvezne ali republiške skup
ščine za občinsko skupščino,

opravlja mestna skupščina, če sodi 
jo le-te med zadeve, ki so s tem sta 
tutom določene kot zadeve skupne 
ga pomena za mesto. V primeru, d: 
tega ni mogoče ugotoviti, predpiš« 
to mestna skupščina z odlokom pf 
predhodnem mnenju občinski! 
skupščin.
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